
大学 4 年生

Q1 あなたの年齢をご記入ください。／歳（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 1983 1983 1142 841 1359 624 367 102 1514 753 399 831

　平均値 21.93 21.92 22.01 21.80 21.87 22.03 22.04 21.78 21.90 22.02 21.86 21.87

　最小値 20 20 21 20 20 20 20 21 21 20 20 20

　最大値 36 36 36 35 36 35 36 24 35 35 26 36

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

設置主体別
（国立）

Q2 あなたの性別はどちらにあてはまりますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 841 100.0 1359 100.0 624 100.0 367 100.0 102 100.0 1514 100.0 752 100.0 399 100.0 831 100.0

1 男性 1019 51.4 1142 57.6 1142 100.0 0 0.0 714 52.5 429 68.8 241 65.7 47 46.1 854 56.4 444 59.0 246 61.7 452 54.4

2 女性 964 48.6 841 42.4 0 0.0 841 100.0 645 47.5 195 31.3 126 34.3 55 53.9 660 43.6 308 41.0 153 38.3 379 45.6

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q3 あなたが通っている大学／大学院はどれにあてはまりますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 841 100.0 1359 100.0 625 100.0 367 100.0 102 100.0 1514 100.0 752 100.0 399 100.0 830 100.0

1 国立 801 40.4 367 18.5 241 21.1 126 15.0 163 12.0 205 32.8 367 100.0 0 0.0 0 0.0 75 10.0 24 6.0 268 32.3

2 公立 101 5.1 102 5.1 47 4.1 55 6.5 63 4.6 39 6.2 0 0.0 102 100.0 0 0.0 30 4.0 36 9.0 35 4.2

3 私立 1081 54.5 1514 76.3 854 74.8 660 78.5 1133 83.4 381 61.0 0 0.0 0 0.0 1514 100.0 647 86.0 339 85.0 527 63.5

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q5 あなたが通っている大学／大学院の所在地はどちらですか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1984 100.0 1142 100.0 841 100.0 1358 100.0 624 100.0 367 100.0 102 100.0 1514 100.0 753 100.0 399 100.0 832 100.0

1 北海道・東北 266 13.4 195 9.8 77 6.7 118 14.0 138 10.2 57 9.1 75 20.4 0 0.0 120 7.9 0 0.0 0 0.0 195 23.4

2 関東 646 32.6 753 38.0 444 38.9 308 36.6 537 39.5 215 34.5 75 20.4 30 29.4 647 42.7 753 100.0 0 0.0 0 0.0

3 中部 303 15.3 275 13.9 144 12.6 130 15.5 214 15.8 60 9.6 57 15.5 34 33.3 184 12.2 0 0.0 0 0.0 275 33.1

4 近畿 398 20.1 509 25.7 320 28.0 189 22.5 324 23.9 185 29.6 29 7.9 36 35.3 444 29.3 0 0.0 399 100.0 110 13.2

5 中国・四国 105 5.3 58 2.9 31 2.7 27 3.2 37 2.7 21 3.4 42 11.4 2 2.0 14 0.9 0 0.0 0 0.0 58 7.0

6 九州・沖縄 265 13.4 194 9.8 126 11.0 69 8.2 108 8.0 86 13.8 89 24.3 0 0.0 105 6.9 0 0.0 0 0.0 194 23.3

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q6 あなたは、現在の大学・大学院に進学する前に社会人としての経験はありますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 841 100.0 1359 100.0 624 100.0 367 100.0 102 100.0 1514 100.0 753 100.0 399 100.0 832 100.0

1 ある 13 0.7 12 0.6 7 0.6 5 0.6 6 0.4 6 1.0 3 0.8 0 0.0 9 0.6 7 0.9 0 0.0 5 0.6

2 ない 1970 99.3 1971 99.4 1135 99.4 836 99.4 1353 99.6 618 99.0 364 99.2 102 100.0 1505 99.4 746 99.1 399 100.0 827 99.4

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q7_a あなたの専攻はどれにあてはまりますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1984 100.0 1140 100.0 840 100.0 1359 100.0 625 100.0 368 100.0 101 100.0 1515 100.0 752 100.0 398 100.0 831 100.0

1 人文科学（文学、史学、哲学等） 318 16.0 312 15.7 93 8.2 218 26.0 312 23.0 0 0.0 33 9.0 12 11.9 266 17.6 113 15.0 70 17.6 128 15.4

2 社会科学（法学・政治学、商学・経済学、経営学、社会学等） 714 36.0 801 40.4 539 47.3 262 31.2 801 58.9 0 0.0 87 23.6 45 44.6 670 44.2 333 44.3 197 49.5 272 32.7

3 理学（数学、物理学、化学、生物学、地学等） 180 9.1 191 9.6 121 10.6 70 8.3 0 0.0 191 30.6 43 11.7 15 14.9 132 8.7 74 9.8 32 8.0 84 10.1

4 工学（機械工学、電気通信工学、土木建築工学、航空工学等） 329 16.6 300 15.1 251 22.0 48 5.7 0 0.0 300 48.0 110 29.9 16 15.8 173 11.4 90 12.0 49 12.3 160 19.3

5 農学（農学、農業経済学、林学、獣医学、畜産学、水産学等） 53 2.7 35 1.8 17 1.5 18 2.1 0 0.0 35 5.6 19 5.2 0 0.0 17 1.1 10 1.3 6 1.5 20 2.4

6 保健（医学、歯学、薬学、看護学等） 120 6.1 98 4.9 38 3.3 59 7.0 0 0.0 98 15.7 33 9.0 6 5.9 59 3.9 41 5.5 2 0.5 54 6.5

7 商船（航海学、運送学等） 1 0.1 1 0.1 1 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.2 0 0.0 1 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1

8 家政（家政学、被服学） 29 1.5 27 1.4 0 0.0 27 3.2 27 2.0 0 0.0 2 0.5 0 0.0 26 1.7 7 0.9 5 1.3 15 1.8

9 教育（教育学、特別支援教育課程等） 96 4.8 61 3.1 23 2.0 38 4.5 61 4.5 0 0.0 32 8.7 3 3.0 26 1.7 15 2.0 5 1.3 41 4.9

10 芸術（芸術、デザイン、音楽等） 11 0.6 11 0.6 2 0.2 9 1.1 11 0.8 0 0.0 1 0.3 0 0.0 10 0.7 3 0.4 2 0.5 6 0.7

11 その他（教養学、国際関係学、総合科学、一般教養課程等） 132 6.7 147 7.4 55 4.8 91 10.8 147 10.8 0 0.0 8 2.2 3 3.0 136 9.0 66 8.8 30 7.5 50 6.0

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生
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Q7_b あなたの専攻はどれにあてはまりますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1143 100.0 840 100.0 1359 100.0 624 100.0 368 100.0 102 100.0 1514 100.0 752 100.0 400 100.0 831 100.0

1 文系 1300 65.6 1359 68.5 714 62.5 645 76.8 1359 100.0 0 0.0 163 44.3 63 61.8 1133 74.8 537 71.4 310 77.5 512 61.6

2 理系 683 34.4 624 31.5 429 37.5 195 23.2 0 0.0 624 100.0 205 55.7 39 38.2 381 25.2 215 28.6 90 22.5 319 38.4

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q8 現在のあなたの学年をお選びください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 841 100.0 1359 100.0 624 100.0 367 100.0 102 100.0 1514 100.0 753 100.0 399 100.0 831 100.0

1 大学１年生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

2 大学２年生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 大学３年生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4 大学４年生 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 841 100.0 1359 100.0 624 100.0 367 100.0 102 100.0 1514 100.0 753 100.0 399 100.0 831 100.0

5 大学院修士課程（博士前期課程）１年生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 大学院修士課程（博士前期課程）２年生 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q9_a

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 1983 1142 841 1359 624 367 102 1514 753 399 831

1 民間企業に就職 1341 67.6 1442 72.7 802 70.2 640 76.1 1069 78.6 373 59.8 187 50.8 69 68.4 1186 78.3 533 70.8 305 76.4 604 72.7

2 公務員に就職 310 15.6 289 14.6 181 15.8 108 12.8 215 15.8 74 11.8 70 19.2 17 16.4 202 13.3 108 14.3 58 14.5 123 14.8

3 教職員に就職 79 4.0 61 3.1 24 2.1 37 4.4 49 3.6 12 1.9 20 5.5 2 1.7 39 2.6 15 2.0 15 3.8 31 3.7

4 ＮＰＯに就職 18 0.9 19 1.0 11 1.0 8 0.9 13 1.0 6 1.0 3 0.8 0 0.0 17 1.1 10 1.3 5 1.2 5 0.6

5 自営・家業に就職 14 0.7 16 0.8 12 1.1 4 0.5 14 1.0 2 0.3 2 0.6 0 0.0 14 0.9 3 0.4 8 2.0 5 0.6

6 その他の就職 66 3.3 62 3.1 24 2.1 38 4.5 34 2.5 28 4.5 12 3.3 2 1.5 48 3.2 26 3.4 6 1.4 30 3.7

7 進学（国内） 324 16.3 244 12.3 179 15.6 65 7.8 57 4.2 187 30.0 115 31.3 17 16.9 112 7.4 106 14.1 42 10.6 96 11.5

8 海外留学 32 1.6 29 1.5 17 1.5 12 1.4 20 1.5 9 1.5 7 1.9 1 0.9 21 1.4 11 1.5 10 2.5 8 1.0

9 起業する 15 0.8 18 0.9 15 1.3 2 0.3 7 0.5 11 1.7 3 0.9 0 0.0 14 0.9 11 1.5 2 0.4 5 0.6

10 社会人としての経験があり、卒業・修了後に元の職場に復職 2 0.1 1 0.1 0 0.0 1 0.2 1 0.1 0 0.1 0 0.1 0 0.0 1 0.1 0 0.0 1 0.3 0 0.0

11 就職も進学も考えていない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12 まだわからない 51 2.6 45 2.3 23 2.0 22 2.6 26 1.9 18 2.9 12 3.3 1 0.7 32 2.1 20 2.6 3 0.8 22 2.6

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）　　　大学4年生

あなたは、現在通っている大学／大学院を卒業・修了後にどのような進路を予定（希望）していますか。

既に進路が決まっている場合は、「予定（希望）する進路」の欄に、その進路について選択してください。希望する進路が複数ある場合には、希望する進路を全て選んだ上で、最も希望する進路について、１つだけ選択してください。／予定（希望）する進路（ＭＡ）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

Q9_b

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1984 100.0 1144 100.0 842 100.0 1359 100.0 623 100.0 368 100.0 103 100.0 1515 100.0 753 100.0 399 100.0 832 100.0

1 民間企業に就職 1262 63.6 1368 69.0 753 65.8 616 73.2 1020 75.1 348 55.9 168 45.7 69 67.0 1132 74.7 509 67.6 289 72.4 570 68.5

2 公務員に就職 252 12.7 238 12.0 150 13.1 88 10.5 191 14.1 46 7.4 55 14.9 13 12.6 170 11.2 91 12.1 47 11.8 99 11.9

3 教職員に就職 53 2.7 40 2.0 13 1.1 28 3.3 34 2.5 6 1.0 13 3.5 1 1.0 26 1.7 7 0.9 12 3.0 22 2.6

4 ＮＰＯに就職 2 0.1 2 0.1 0 0.0 2 0.2 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.2

5 自営・家業に就職 5 0.3 6 0.3 4 0.3 2 0.2 5 0.4 1 0.2 1 0.3 0 0.0 5 0.3 3 0.4 2 0.5 2 0.2

6 その他の就職 48 2.4 45 2.3 20 1.7 25 3.0 24 1.8 21 3.4 9 2.4 2 1.9 34 2.2 20 2.7 2 0.5 23 2.8

7 進学（国内） 298 15.0 227 11.4 170 14.9 57 6.8 50 3.7 177 28.4 106 28.8 17 16.5 104 6.9 98 13.0 41 10.3 87 10.5

8 海外留学 10 0.5 10 0.5 8 0.7 2 0.2 7 0.5 3 0.5 3 0.8 0 0.0 8 0.5 3 0.4 3 0.8 4 0.5

9 起業する 2 0.1 3 0.2 3 0.3 0 0.0 0 0.0 3 0.5 1 0.3 0 0.0 2 0.1 2 0.3 0 0.0 1 0.1

10 社会人としての経験があり、卒業・修了後に元の職場に復職 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

11 就職も進学も考えていない 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12 まだわからない 51 2.6 45 2.3 23 2.0 22 2.6 26 1.9 18 2.9 12 3.3 1 1.0 32 2.1 20 2.7 3 0.8 22 2.6

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

あなたは、現在通っている大学／大学院を卒業・修了後にどのような進路を予定（希望）していますか。

既に進路が決まっている場合は、「予定（希望）する進路」の欄に、その進路について選択してください。希望する進路が複数ある場合には、希望する進路を全て選んだ上で、最も希望する進路について、１つだけ選択してください。／希望する進路が複数ある場合、最も希望する進路（Ｓ

Ａ）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

 
2



Q10_a あなたは大学／大学院に入学以後、これまでにインターンシップに参加したことがありますか。参加したことがある方については、何回程度参加したことがあるかについてもお教えください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 841 100.0 1359 100.0 625 100.0 368 100.0 101 100.0 1514 100.0 753 100.0 399 100.0 831 100.0

1 参加したことがある（１回） 430 21.7 459 23.1 265 23.2 195 23.2 334 24.6 126 20.2 63 17.1 21 20.8 375 24.8 168 22.3 69 17.3 222 26.7

2 複数回参加したことがある 427 21.5 447 22.5 219 19.2 227 27.0 334 24.6 113 18.1 59 16.0 28 27.7 360 23.8 218 29.0 98 24.6 131 15.8

3 参加したことがない 1126 56.8 1077 54.3 658 57.6 419 49.8 691 50.8 386 61.8 246 66.8 52 51.5 779 51.5 367 48.7 232 58.1 478 57.5

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q10_b

度数 ％ 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 427 447 219 227 334 113 59 28 360 218 98 131

　平均値 3.38 3.54 3.83 3.27 3.61 3.35 3.11 3.52 3.61 3.64 4.03 3.02

　最小値 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

　最大値 20 20 20 15 20 20 15 6 20 20 20 8

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

あなたは大学／大学院に入学以後、これまでにインターンシップに参加したことがありますか。参加したことがある方については、何回程度参加したことがあるかについてもお教えください。／複数回参加したことがある（ＮＵ）

　　　大学4年生

Q10_1_1 参加日数は何日でしたか。／日間（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 430 459 265 195 334 126 63 21 375 168 69 222

　平均値 11.12 12.75 16.81 7.22 15.05 6.64 6.73 16.47 13.54 16.07 19.65 8.08

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

　最大値 720 720 720 180 720 31 90 380 720 720 270 380

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）　　　大学4年生

Q10_1_2_a 参加日数は何日でしたか。最も期間が短かったものと最も期間が長かったものについてお教えください。／最も期間が短かったもの（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 427 447 219 227 334 113 59 28 360 218 98 131

　平均値 1.77 1.66 1.62 1.69 1.61 1.79 2.13 1.47 1.59 1.69 1.65 1.60

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

　最大値 15 15 10 15 15 14 15 10 14 15 12 10

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q10_1_2_b 参加日数は何日でしたか。最も期間が短かったものと最も期間が長かったものについてお教えください。／最も期間が長かったもの（ＮＵ）

度数 ％ 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 427 447 219 227 334 113 59 28 360 218 98 131

　平均値 13.76 12.90 12.53 13.25 14.29 8.76 16.82 6.52 12.75 14.67 11.55 10.95

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

　最大値 365 365 300 365 365 150 365 30 300 360 210 365

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q10_2_a

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 857 906 484 422 668 238 122 49 735 386 167 353

４月～６月 3 0.4 4 0.5 3 0.7 1 0.2 4 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 0.6 4 1.1 0 0.0 0 0.0

７月～９月 18 2.1 21 2.3 12 2.5 9 2.1 15 2.3 6 2.3 2 1.6 6 11.9 13 1.8 15 3.9 4 2.2 2 0.5

１０月～１２月 3 0.4 3 0.3 0 0.0 3 0.7 3 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.4 2 0.5 1 0.6 0 0.0

１月～３月 5 0.6 3 0.4 1 0.1 3 0.7 3 0.4 1 0.2 1 1.1 0 0.0 2 0.3 2 0.5 0 0.0 1 0.4

４月～６月 2 0.2 2 0.2 0 0.0 2 0.5 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3 2 0.5 0 0.0 0 0.0

７月～９月 36 4.2 34 3.8 16 3.3 18 4.3 26 3.9 8 3.5 7 5.5 1 2.8 26 3.6 20 5.1 5 3.3 9 2.6

１０月～１２月 6 0.7 6 0.6 4 0.8 2 0.4 6 0.9 0 0.0 1 1.1 0 0.0 4 0.6 3 0.8 0 0.3 2 0.6

１月～３月 15 1.8 16 1.7 8 1.7 8 1.8 14 2.2 1 0.6 2 1.5 0 0.0 14 1.9 6 1.7 2 0.9 8 2.2

４月～６月 15 1.8 15 1.7 8 1.6 7 1.8 15 2.2 1 0.2 2 1.9 0 0.0 13 1.8 9 2.2 4 2.2 3 0.8

７月～９月 466 54.4 484 53.4 250 51.6 234 55.4 361 54.0 123 51.8 70 57.5 26 52.2 388 52.8 202 52.3 79 47.6 203 57.3

１０月～１２月 219 25.6 235 25.9 118 24.4 117 27.7 197 29.5 38 15.9 25 20.4 15 30.6 195 26.5 130 33.7 61 36.5 44 12.5

１月～３月 394 46.0 434 47.9 235 48.5 199 47.2 324 48.5 110 46.1 48 39.6 34 69.1 352 47.8 191 49.5 83 49.5 160 45.4

４月～６月 77 9.0 78 8.6 36 7.4 42 9.9 52 7.7 26 10.9 12 10.2 4 7.6 61 8.4 36 9.3 14 8.4 28 7.8

７月～９月 48 5.6 44 4.9 16 3.4 28 6.6 28 4.2 16 6.8 9 7.7 2 4.2 33 4.4 15 4.0 13 7.5 16 4.6

１０月～１２月 22 2.6 25 2.7 13 2.6 12 2.8 18 2.7 7 2.9 2 1.9 1 1.4 22 3.0 7 1.8 7 4.5 10 2.9

１月～３月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

大

学
3

年

インターンシップに参加した時期はいつですか。時期別の参加状況についてお教えください。なお、学年別に、その時期には参加していない場合には、「左記の期間には参加していない」を選択してください。（ＭＡ）_集計対象：インターンシップ経験者

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

大
学

4

年

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

大

学
1

年

大
学

2
年

　　　大学4年生
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Q10_2_b

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 1983 1142 841 1359 625 368 101 1514 753 399 831

４月～６月 3 0.2 4 0.2 3 0.3 1 0.1 4 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 0.3 4 0.6 0 0.0 0 0.0

７月～９月 18 0.9 21 1.1 12 1.0 9 1.1 15 1.1 6 0.9 2 0.5 6 5.8 13 0.9 15 2.0 4 0.9 2 0.2

１０月～１２月 3 0.2 3 0.2 0 0.0 3 0.4 3 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.2 2 0.3 1 0.3 0 0.0

１月～３月 5 0.3 3 0.2 1 0.0 3 0.3 3 0.2 1 0.1 1 0.4 0 0.0 2 0.1 2 0.3 0 0.0 1 0.2

４月～６月 2 0.1 2 0.1 0 0.0 2 0.2 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.1 2 0.3 0 0.0 0 0.0

７月～９月 36 1.8 34 1.7 16 1.4 18 2.2 26 1.9 8 1.3 7 1.8 1 1.4 26 1.7 20 2.6 5 1.4 9 1.1

１０月～１２月 6 0.3 6 0.3 4 0.3 2 0.2 6 0.4 0 0.0 1 0.4 0 0.0 4 0.3 3 0.4 0 0.1 2 0.3

１月～３月 15 0.8 16 0.8 8 0.7 8 0.9 14 1.1 1 0.2 2 0.5 0 0.0 14 0.9 6 0.9 2 0.4 8 0.9

４月～６月 15 0.8 15 0.8 8 0.7 7 0.9 15 1.1 1 0.1 2 0.6 0 0.0 13 0.9 9 1.1 4 0.9 3 0.3

７月～９月 466 23.5 484 24.4 250 21.9 234 27.8 361 26.5 123 19.7 70 19.1 26 25.5 388 25.6 202 26.8 79 19.9 203 24.4

１０月～１２月 219 11.0 235 11.9 118 10.3 117 13.9 197 14.5 38 6.1 25 6.8 15 15.0 195 12.9 130 17.3 61 15.3 44 5.3

１月～３月 394 19.9 434 21.9 235 20.6 199 23.7 324 23.8 110 17.6 48 13.1 34 33.7 352 23.2 191 25.3 83 20.7 160 19.3

４月～６月 77 3.9 78 3.9 36 3.1 42 5.0 52 3.8 26 4.2 12 3.4 4 3.7 61 4.1 36 4.8 14 3.5 28 3.3

７月～９月 48 2.4 44 2.2 16 1.4 28 3.3 28 2.0 16 2.6 9 2.5 2 2.1 33 2.2 15 2.0 13 3.1 16 2.0

１０月～１２月 22 1.1 25 1.2 13 1.1 12 1.4 18 1.3 7 1.1 2 0.6 1 0.7 22 1.4 7 0.9 7 1.9 10 1.2

１月～３月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

大

学
3

年

大
学

4
年

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

大
学

1
年

大

学
2

年

インターンシップに参加した時期はいつですか。時期別の参加状況についてお教えください。なお、学年別に、その時期には参加していない場合には、「左記の期間には参加していない」を選択してください。（ＭＡ）_集計対象：全体

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）　　　大学4年生

Q11_2 就職活動（民間企業・官公庁等の職業に就くための活動）を行いましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1983 100.0 1983 100.0 1142 100.0 840 100.0 1359 100.0 624 100.0 367 100.0 101 100.0 1514 100.0 753 100.0 399 100.0 831 100.0

1 就職活動を行った 1512 76.2 1614 81.4 894 78.3 719 85.6 1229 90.4 385 61.7 213 58.0 82 81.2 1318 87.1 598 79.4 336 84.2 680 81.8

2 就職活動を行わなかった 471 23.8 369 18.6 248 21.7 121 14.4 130 9.6 239 38.3 154 42.0 19 18.8 196 12.9 155 20.6 63 15.8 151 18.2

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

所在地域別

（その他）

文系・理系別

（理系）

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）　　　大学4年生

Q19 あなたは就職先についてどのような考えを持っていますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 895 100.0 719 100.0 1229 100.0 385 100.0 212 100.0 83 100.0 1318 100.0 596 100.0 336 100.0 681 100.0

1 企業規模よりも、業界を優先する 783 51.8 844 52.3 462 51.6 382 53.1 616 50.1 228 59.2 110 51.9 47 56.6 686 52.0 338 56.7 151 44.9 355 52.1

2 業界よりも、大企業であることを優先する 264 17.5 281 17.4 170 19.0 111 15.4 229 18.6 52 13.5 37 17.5 17 20.5 227 17.2 122 20.5 67 19.9 92 13.5

3 業界よりも、中堅・中小企業であることを優先する 51 3.4 62 3.8 35 3.9 26 3.6 49 4.0 13 3.4 3 1.4 2 2.4 57 4.3 7 1.2 23 6.8 31 4.6

4 業界よりも、ベンチャー企業であることを優先する 2 0.1 1 0.1 1 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1

5 業界や規模について特にこだわりはない 412 27.2 426 26.4 227 25.4 200 27.8 335 27.3 91 23.6 61 28.8 17 20.5 348 26.4 129 21.6 95 28.3 202 29.7

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）　　　大学4年生

Q20 あなたは就職活動を行うにあたり、どのようなことが不安でしたか。特にあてはまるものを最大３つまでお選びください。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 1614 894 719 1229 385 213 82 1318 598 336 680

1 自分にどのような職業が適しているのか 624 41.3 674 41.7 370 41.4 303 42.1 539 43.9 134 34.9 81 38.2 46 55.4 547 41.5 230 38.5 156 46.4 287 42.2

2 どのような準備や対策をすべきなのか 512 33.9 531 32.9 282 31.5 250 34.7 389 31.6 143 37.1 79 37.0 37 45.1 415 31.5 213 35.7 98 29.1 221 32.5

3 いつから準備や対策を始めるべきなのか 241 15.9 243 15.1 141 15.7 103 14.3 175 14.2 68 17.8 42 19.8 14 17.5 186 14.1 110 18.4 30 9.0 103 15.2

4 どのように情報を集めるのか 199 13.2 199 12.3 110 12.3 88 12.3 143 11.6 56 14.4 34 15.8 15 17.7 150 11.4 75 12.5 34 10.2 90 13.2

5 誰に相談したら良いのか 84 5.6 84 5.2 48 5.3 36 5.0 61 5.0 23 6.0 15 7.0 4 5.0 65 4.9 40 6.7 15 4.4 29 4.3

6 授業、試験と就職活動を両立することが出来るのか 241 15.9 260 16.1 147 16.4 113 15.7 176 14.3 84 21.9 35 16.6 10 11.8 215 16.3 100 16.8 38 11.3 122 17.9

7 留学すると就職活動に出遅れないのか 14 0.9 10 0.6 5 0.6 5 0.7 8 0.7 2 0.5 4 1.7 2 1.9 5 0.4 5 0.8 2 0.4 4 0.5

8 どのように就職活動を進めればよいのか 333 22.0 362 22.4 191 21.4 171 23.8 271 22.1 91 23.7 41 19.4 16 18.9 305 23.2 137 23.0 70 20.8 155 22.8

9 うまく自己アピールできるのか 483 31.9 516 32.0 265 29.7 251 34.9 375 30.5 141 36.7 68 31.8 26 31.1 423 32.1 164 27.4 125 37.1 228 33.5

10 企業の雰囲気や具体的な業務内容がわからない 165 10.9 177 11.0 110 12.3 67 9.4 139 11.3 38 9.9 24 11.1 10 12.0 144 10.9 62 10.4 39 11.5 76 11.2

11 どのような基準で採用選考をしているのか 249 16.5 275 17.0 173 19.4 102 14.1 213 17.3 62 16.2 35 16.4 13 15.6 227 17.2 100 16.8 65 19.3 110 16.2

12 どのような人材を求めているのか 68 4.5 70 4.3 40 4.4 30 4.2 48 3.9 23 5.9 11 5.3 6 6.9 53 4.0 23 3.8 18 5.3 29 4.3

13 いつまでに内定が出るのか 243 16.1 270 16.7 146 16.3 124 17.2 210 17.1 60 15.6 29 13.5 3 3.7 238 18.1 99 16.5 66 19.7 105 15.5

14 最終的に就職できるのか 613 40.5 667 41.3 342 38.2 325 45.1 545 44.3 122 31.6 74 34.5 22 26.4 571 43.3 255 42.6 136 40.5 276 40.5

15 就職してから職場になじめるのか 142 9.4 157 9.7 86 9.6 70 9.8 125 10.2 32 8.2 17 7.8 6 7.1 134 10.2 51 8.6 35 10.4 71 10.4

16 その他 24 1.6 25 1.6 12 1.4 13 1.8 23 1.8 3 0.7 3 1.5 3 4.2 19 1.4 5 0.9 7 2.1 13 1.9

17 特に不安はない 29 1.9 29 1.8 22 2.5 7 1.0 24 2.0 5 1.4 5 2.5 1 1.6 23 1.7 14 2.3 8 2.3 8 1.2

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）　　　大学4年生
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Q21 志望していた（希望している）就職先の業界を教えてください。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 1614 894 719 1229 385 213 82 1318 598 336 680

1 鉱業、採石業、砂利採取業 27 1.8 27 1.7 17 1.9 11 1.5 24 2.0 3 0.8 4 2.0 3 3.6 20 1.5 10 1.6 8 2.3 10 1.5

2 建設業 111 7.3 125 7.7 69 7.8 56 7.7 79 6.4 46 12.0 14 6.5 9 11.2 102 7.7 35 5.8 15 4.6 75 11.0

3 製造業 422 27.9 471 29.2 291 32.6 179 24.9 330 26.8 141 36.7 58 27.3 34 41.0 379 28.7 166 27.8 117 34.9 187 27.5

4 電気、ガス、熱供給、水道業 155 10.3 161 10.0 100 11.2 61 8.5 118 9.6 43 11.2 27 12.8 17 21.2 117 8.9 50 8.4 38 11.2 73 10.8

5 情報通信業 222 14.7 257 15.9 164 18.3 93 12.9 151 12.3 106 27.5 33 15.5 7 8.5 217 16.5 110 18.3 43 12.9 104 15.3

6 運輸業、郵便業 187 12.4 200 12.4 104 11.7 96 13.3 178 14.5 22 5.8 21 10.0 11 13.8 167 12.7 74 12.4 34 10.0 92 13.6

7 卸売業、小売業 284 18.8 314 19.5 155 17.3 160 22.2 275 22.4 39 10.1 27 12.6 8 9.1 280 21.2 97 16.2 78 23.2 140 20.5

8 金融業、保険業 422 27.9 434 26.9 220 24.6 213 29.6 398 32.4 36 9.3 57 26.7 17 20.2 360 27.3 165 27.7 89 26.4 180 26.4

9 不動産業、物品賃貸業 121 8.0 122 7.6 59 6.6 63 8.7 109 8.9 13 3.3 18 8.5 7 8.2 97 7.4 73 12.3 16 4.8 33 4.8

10 学術研究、専門・技術サービス業 86 5.7 102 6.3 62 6.9 40 5.6 53 4.3 49 12.7 12 5.7 2 2.8 88 6.7 39 6.5 25 7.4 39 5.7

11 宿泊業、飲食サービス業 70 4.6 73 4.5 29 3.2 45 6.2 63 5.1 10 2.6 8 3.8 3 3.4 62 4.7 26 4.3 18 5.5 29 4.3

12 生活関連サービス業、娯楽業 107 7.1 108 6.7 33 3.7 74 10.3 96 7.8 11 3.0 11 5.3 2 2.5 94 7.2 47 7.8 21 6.3 40 5.8

13 教育、学修支援業 127 8.4 128 7.9 60 6.7 68 9.4 105 8.6 23 5.9 19 9.1 7 8.0 102 7.7 50 8.4 30 9.0 48 7.0

14 医療・福祉 157 10.4 168 10.4 75 8.3 93 12.9 99 8.1 68 17.8 20 9.3 7 8.9 140 10.6 51 8.6 23 6.8 93 13.7

15 複合サービス業 40 2.6 39 2.4 18 2.0 22 3.0 31 2.5 8 2.1 6 2.8 3 3.6 30 2.3 16 2.7 7 2.2 16 2.3

16 サービス業（他に分類されないもの） 150 9.9 154 9.5 64 7.2 90 12.5 132 10.7 22 5.8 18 8.6 7 8.5 129 9.8 51 8.5 36 10.6 68 9.9

17 公務 278 18.4 276 17.1 180 20.1 96 13.3 238 19.4 38 9.8 54 25.1 13 15.2 210 15.9 106 17.8 55 16.5 114 16.8

18 その他 64 4.2 68 4.2 36 4.0 33 4.5 56 4.5 12 3.2 9 4.1 1 0.8 59 4.5 36 6.0 12 3.5 20 3.0

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

所在地域別

（その他）

文系・理系別

（理系）

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）　　　大学4年生

Q22 あなたは就職活動を開始するにあたり、「就職活動時期後ろ倒し」について知っていましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1613 100.0 894 100.0 720 100.0 1229 100.0 385 100.0 214 100.0 83 100.0 1319 100.0 598 100.0 336 100.0 680 100.0

1 よく知っていた 746 49.3 812 50.3 469 52.5 344 47.8 645 52.5 167 43.4 101 47.2 44 53.0 668 50.6 343 57.4 160 47.6 309 45.4

2 ある程度知っていた 688 45.5 729 45.2 386 43.2 343 47.6 547 44.5 182 47.3 95 44.4 37 44.6 598 45.3 238 39.8 160 47.6 331 48.7

3 聞いたことはあるがあまりよく知らなかった 67 4.4 60 3.7 32 3.6 28 3.9 35 2.8 25 6.5 16 7.5 2 2.4 43 3.3 13 2.2 16 4.8 31 4.6

4 知らなかった 11 0.7 12 0.7 7 0.8 5 0.7 2 0.2 11 2.9 2 0.9 0 0.0 10 0.8 4 0.7 0 0.0 9 1.3

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）　　　大学4年生

Q23

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 1614 894 719 1229 385 213 82 1318 598 336 680

1 授業 566 37.4 615 38.1 359 40.1 256 35.6 445 36.2 170 44.1 80 37.4 26 31.4 509 38.6 196 32.8 147 43.9 271 39.9

2 ゼミ・研究活動 356 23.5 389 24.1 220 24.6 168 23.4 294 23.9 95 24.7 46 21.4 22 26.4 321 24.4 151 25.3 99 29.4 139 20.4

3 海外留学 44 2.9 40 2.5 15 1.7 25 3.5 39 3.1 2 0.5 7 3.3 2 2.5 31 2.4 17 2.9 11 3.3 12 1.8

4 インターンシップ 259 17.1 286 17.7 149 16.6 138 19.1 214 17.4 72 18.7 30 13.9 24 28.7 233 17.7 135 22.5 55 16.5 96 14.1

5 業界研究などの就活準備 489 32.3 511 31.7 277 30.9 235 32.6 397 32.3 114 29.6 70 32.9 31 38.2 410 31.1 196 32.8 98 29.2 217 31.9

6 資格取得 113 7.5 122 7.6 55 6.2 67 9.3 105 8.5 17 4.4 11 5.0 3 3.5 108 8.2 46 7.6 22 6.5 55 8.0

7 ボランティア活動 30 2.0 29 1.8 14 1.6 14 2.0 22 1.8 6 1.7 6 2.8 1 1.7 21 1.6 7 1.2 6 1.8 15 2.3

8 部活動 163 10.8 163 10.1 97 10.8 67 9.3 136 11.0 28 7.2 27 12.8 8 10.2 128 9.7 56 9.5 32 9.6 75 11.0

9 クラブやサークル活動 157 10.4 164 10.1 92 10.3 72 10.0 121 9.8 43 11.1 25 11.5 10 12.0 129 9.8 64 10.7 31 9.2 69 10.2

10 アルバイト 450 29.8 493 30.6 262 29.3 231 32.1 380 30.9 114 29.5 56 26.3 22 27.2 415 31.5 168 28.2 99 29.4 226 33.3

11 旅行 102 6.7 110 6.8 56 6.3 54 7.6 84 6.8 26 6.8 13 6.0 3 3.7 95 7.2 38 6.3 19 5.7 54 7.9

12 趣味・遊び 290 19.2 332 20.6 189 21.1 143 19.9 249 20.3 83 21.6 32 15.1 12 15.0 287 21.8 112 18.8 68 20.3 151 22.2

13 その他 56 3.7 57 3.5 32 3.6 25 3.5 41 3.3 16 4.2 10 4.7 1 1.1 46 3.5 29 4.8 11 3.4 17 2.5

14 特にない 166 11.0 174 10.8 97 10.8 77 10.7 131 10.7 43 11.0 27 12.5 7 8.8 140 10.6 60 10.0 34 10.2 80 11.7

15 わからない 16 1.1 14 0.9 6 0.7 8 1.1 10 0.8 4 1.1 3 1.3 2 1.9 10 0.8 7 1.1 2 0.7 5 0.8

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

「就職活動時期後ろ倒し」に関し、あなたは、「時期変更によって生じた期間」（大学３年生時又は大学院修士課程（博士前期課程１年生時）の１２月から３月まで）をどのようなことに有効活用しましたか。特に優先度が高かったものを最大３つまでお選びください。（ＭＡ）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生
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Q24 「就職活動時期後ろ倒し」について、よい影響があったと思うことはどのようなことですか。特に良い影響があったと思うものを最大３つまでお選びください。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 1614 894 719 1229 385 213 82 1318 598 336 680

1 主に大学３年生時（大学院修士課程（博士前期課程）１年生時）の学修時間をより多く確保することができた 290 19.2 318 19.7 205 22.9 113 15.8 233 18.9 86 22.3 46 21.6 8 10.3 264 20.0 105 17.6 83 24.8 130 19.1

2 大学／大学院での専門分野についてより多く学んだ上で就職活動を行えた 72 4.8 81 5.0 56 6.3 25 3.5 49 4.0 33 8.5 10 4.9 6 7.8 65 4.9 32 5.3 15 4.5 35 5.1

3 海外の大学に留学する機会が増加した 18 1.2 16 1.0 8 0.9 8 1.1 14 1.1 2 0.6 3 1.5 1 1.6 12 0.9 11 1.8 2 0.7 3 0.5

4 海外へ留学し帰国した後に就職活動ができた 37 2.4 33 2.1 15 1.7 18 2.5 32 2.6 2 0.5 7 3.3 2 2.5 24 1.8 15 2.6 10 3.0 8 1.1

5 インターンシップに参加する機会が増加した 174 11.5 193 12.0 118 13.1 76 10.5 139 11.3 54 14.1 22 10.5 17 20.5 154 11.7 86 14.4 36 10.6 71 10.5

6 企業や仕事のことを調べる時間をより多く確保することができた 250 16.5 264 16.3 146 16.3 118 16.4 210 17.1 54 14.1 32 15.0 11 13.8 220 16.7 102 17.1 55 16.3 107 15.7

7 自身の進路のことをよりじっくりと考える時間を持つことができた 300 19.8 312 19.3 178 19.9 133 18.5 254 20.7 57 14.9 43 20.1 17 21.0 252 19.1 107 17.8 72 21.5 133 19.5

8 就職活動期間が比較的短くて済むようになった 89 5.9 96 6.0 59 6.6 37 5.2 62 5.1 34 8.8 13 6.2 2 2.7 81 6.1 14 2.3 26 7.7 57 8.4

9 ボランティア、部活動、クラブやサークル活動など課外活動に取り組む機会が充実した 154 10.2 163 10.1 85 9.4 78 10.8 133 10.9 29 7.5 21 10.1 4 4.3 138 10.4 58 9.8 27 8.1 77 11.3

10 その他 38 2.5 38 2.3 21 2.4 17 2.3 30 2.5 7 1.9 6 3.0 3 3.3 29 2.2 21 3.6 6 1.8 11 1.5

11 特にない 683 45.2 733 45.4 395 44.2 337 46.9 570 46.4 162 42.2 94 44.1 42 50.5 597 45.3 282 47.2 140 41.6 311 45.7

12 わからない 46 3.0 53 3.3 34 3.8 19 2.7 25 2.1 28 7.2 7 3.5 1 0.8 45 3.4 11 1.9 10 3.0 32 4.7

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q25 「就職活動時期後ろ倒し」について、就職活動中に課題になったことは何ですか。特に課題になったことを最大３つまでお選びください。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 1614 894 719 1229 385 213 82 1318 598 336 680

1 主に大学４年生時（大学院修士課程（博士前期課程）２年生時）の授業と重なり、授業がおろそかになった 519 34.3 579 35.9 342 38.2 237 32.9 463 37.7 116 30.2 65 30.6 23 28.2 490 37.2 265 44.4 115 34.1 199 29.3

2 卒業論文（研究）・修士論文（研究）の時期と重なり、論文（研究）のための時間が十分に確保できなかった 736 48.7 756 46.8 369 41.2 387 53.8 546 44.4 210 54.6 109 51.1 40 49.2 607 46.0 257 43.0 156 46.4 343 50.5

3 教育実習と時期が重なった 87 5.8 90 5.6 37 4.1 53 7.4 58 4.8 32 8.3 11 5.1 12 14.0 68 5.1 36 6.0 14 4.2 41 6.0

4 就職先決定までの期間が短くなり、就職先が決まらない可能性があった 303 20.0 350 21.7 207 23.2 143 19.9 283 23.1 67 17.4 33 15.5 8 9.7 309 23.5 121 20.2 79 23.5 151 22.2

5 就職活動の期間が実質的に長期化し、負担が大きくなった 849 56.2 921 57.0 498 55.7 422 58.7 763 62.1 158 41.0 106 49.7 53 64.2 762 57.8 380 63.7 198 58.9 342 50.3

6 どのように就職活動に臨めばよいかよくわからなかった 471 31.2 528 32.7 303 33.9 225 31.3 407 33.1 121 31.5 56 26.3 20 24.2 452 34.3 178 29.8 115 34.3 235 34.6

7 企業に関する情報収集の期間が長くなり、もどかしかった 262 17.3 273 16.9 139 15.6 134 18.6 222 18.1 51 13.2 34 16.2 18 21.9 221 16.7 110 18.4 58 17.4 105 15.4

8 ボランティア、部活動、クラブやサークル活動など課外活動に取り組む機会が減った 139 9.2 154 9.5 93 10.3 61 8.5 132 10.7 22 5.7 18 8.2 11 13.0 126 9.5 61 10.3 34 10.0 59 8.7

9 その他 65 4.3 76 4.7 41 4.5 36 4.9 54 4.4 23 5.8 6 2.9 2 2.9 68 5.1 26 4.4 15 4.4 35 5.1

10 特にない 104 6.9 96 6.0 56 6.2 40 5.6 61 5.0 35 9.0 23 11.0 6 6.9 67 5.1 30 5.1 22 6.6 44 6.4

11 わからない 19 1.3 19 1.2 12 1.4 7 1.0 8 0.6 11 3.0 4 1.7 2 1.9 14 1.1 4 0.7 2 0.6 13 1.9

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q26 あなたは、「就職活動時期後ろ倒し」にあたり、大学・大学院に充実してほしかったことがありますか。特に重視するものを最大３つまでお選びください。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 1614 894 719 1229 385 213 82 1318 598 336 680

1 大学の授業の充実 127 8.4 159 9.9 114 12.8 45 6.3 130 10.5 30 7.7 10 4.9 10 12.5 139 10.5 51 8.5 42 12.6 66 9.7

2 試験などの学事日程の調整 324 21.4 353 21.9 215 24.0 138 19.2 284 23.1 69 17.9 45 20.9 19 23.0 290 22.0 155 26.0 86 25.5 112 16.5

3 ゼミ・研究等の日程の調整 321 21.2 336 20.8 164 18.3 172 24.0 226 18.4 110 28.6 45 21.2 21 25.3 270 20.5 112 18.8 60 17.8 164 24.2

4 キャリア教育科目の充実 36 2.4 41 2.5 27 3.0 14 2.0 35 2.8 6 1.6 5 2.2 2 2.5 34 2.6 14 2.4 12 3.6 15 2.2

5 大学就職課（キャリアセンター）の充実 113 7.5 112 7.0 52 5.8 60 8.4 88 7.2 24 6.2 18 8.2 9 11.4 85 6.5 36 6.1 30 9.0 45 6.7

6 就職ガイダンス 129 8.5 133 8.2 72 8.0 61 8.5 95 7.7 38 9.8 21 9.9 3 4.2 108 8.2 51 8.5 18 5.4 64 9.4

7 業界・企業研究の指導 121 8.0 136 8.4 71 8.0 65 9.0 107 8.7 30 7.7 13 5.9 1 0.8 123 9.3 37 6.3 32 9.4 67 9.9

8 企業を呼んだキャリアガイダンス（学内セミナーへの参加を含む） 61 4.0 66 4.1 34 3.8 31 4.4 51 4.1 15 3.9 8 3.5 1 1.6 57 4.3 32 5.4 7 2.1 27 3.9

9 キャリアプランニングの指導 48 3.2 49 3.0 28 3.2 21 2.9 38 3.1 11 2.9 8 3.8 1 1.6 40 3.0 20 3.4 8 2.5 21 3.0

10 インターンシップの紹介 81 5.4 89 5.5 58 6.5 31 4.3 64 5.2 25 6.5 11 5.1 4 4.3 75 5.7 35 5.9 18 5.3 36 5.3

11 企業マッチングサービス 127 8.4 146 9.1 83 9.3 63 8.7 115 9.4 31 8.1 13 6.2 6 6.8 128 9.7 43 7.2 46 13.7 57 8.4

12 Ｕターン、Ｉターン就職支援 33 2.2 36 2.2 25 2.8 10 1.4 27 2.2 9 2.3 5 2.5 1 1.6 29 2.2 5 0.8 14 4.1 17 2.5

13 大学ＯＢ・ＯＧとの懇談会の開催 187 12.4 186 11.5 104 11.6 82 11.4 149 12.1 37 9.6 34 15.8 12 14.7 140 10.6 84 14.0 37 11.0 65 9.6

14 自己分析の指導 127 8.4 141 8.7 74 8.3 67 9.3 106 8.6 35 9.0 16 7.6 8 9.9 116 8.8 41 6.9 31 9.1 69 10.1

15 就職に関する個別相談・カウンセリング 119 7.9 125 7.7 67 7.5 58 8.0 96 7.8 29 7.6 18 8.5 4 5.0 102 7.8 41 6.9 23 6.9 61 8.9

16 履歴書・エントリーシートの書き方の指導 160 10.6 160 9.9 88 9.9 72 10.0 118 9.6 43 11.1 27 12.8 6 7.2 127 9.6 46 7.7 23 6.9 91 13.4

17 面接対策 155 10.3 155 9.6 82 9.2 72 10.1 121 9.9 34 8.8 26 12.4 6 7.6 122 9.3 56 9.4 32 9.4 67 9.9

18 その他 25 1.7 26 1.6 16 1.8 10 1.4 22 1.8 4 1.1 4 1.9 0 0.0 22 1.7 8 1.4 8 2.4 10 1.4

19 特にない 402 26.6 429 26.6 244 27.3 184 25.6 329 26.8 100 26.0 58 27.4 24 28.7 347 26.3 175 29.3 87 26.0 167 24.5

20 わからない 54 3.6 57 3.5 32 3.5 26 3.5 36 2.9 22 5.6 8 3.9 4 4.8 45 3.4 18 3.0 11 3.3 29 4.2

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q27_a 平成２７年１０月１日までに、あなたは何社から内々定を受けましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 894 100.0 720 100.0 1229 100.0 384 100.0 214 100.0 83 100.0 1318 100.0 597 100.0 337 100.0 680 100.0

1 １社から内々定を受けた 538 35.6 575 35.6 331 37.0 244 33.9 411 33.4 164 42.7 80 37.4 30 36.1 465 35.3 214 35.8 119 35.3 242 35.6

2 複数社から内々定を受けた 743 49.1 800 49.6 435 48.7 365 50.7 640 52.1 159 41.4 98 45.8 42 50.6 660 50.1 322 53.9 159 47.2 319 46.9

3 内々定は受けていない 231 15.3 239 14.8 128 14.3 111 15.4 178 14.5 61 15.9 36 16.8 11 13.3 193 14.6 61 10.2 59 17.5 119 17.5

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_b 平成２７年１０月１日までに、あなたは何社から内々定を受けましたか。／複数社から内々定を受けた（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 743 800 435 365 640 159 98 42 660 322 159 319

　平均値 3.11 3.16 3.31 2.98 3.18 3.12 3.03 3.45 3.16 3.13 3.28 3.14

　最小値 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

　最大値 19 19 19 8 19 16 19 8 17 19 9 16

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_1_1 内々定を受けたのはいつ頃ですか。実質的に内々定を得たと感じた時期についてお答え下さい。／実質的に内々定を受けた時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 538 100.0 575 100.0 331 100.0 244 100.0 411 100.0 164 100.0 79 100.0 29 100.0 465 100.0 213 100.0 119 100.0 242 100.0

1 ９月以前 9 1.7 6 1.0 2 0.6 4 1.6 5 1.2 1 0.6 2 2.5 2 6.9 2 0.4 2 0.9 0 0.0 4 1.7

2 １０月 4 0.7 6 1.0 5 1.5 1 0.4 6 1.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 6 1.3 3 1.4 3 2.5 0 0.0

3 １１月 1 0.2 2 0.3 2 0.6 0 0.0 2 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.4 2 0.9 0 0.0 0 0.0

4 １２月 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5 １月 1 0.2 2 0.3 2 0.6 0 0.0 2 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.4 0 0.0 0 0.0 2 0.8

6 ２月 2 0.4 3 0.5 2 0.6 1 0.4 3 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.6 3 1.4 0 0.0 0 0.0

7 ３月 4 0.7 5 0.9 3 0.9 2 0.8 5 1.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 5 1.1 3 1.4 2 1.7 0 0.0

8 ４月 28 5.2 36 6.3 28 8.5 8 3.3 20 4.9 15 9.1 3 3.8 2 6.9 31 6.7 10 4.7 6 5.0 20 8.3

9 ５月 36 6.7 37 6.4 17 5.1 20 8.2 25 6.1 12 7.3 5 6.3 3 10.3 29 6.2 13 6.1 6 5.0 18 7.4

10 ６月 55 10.2 72 12.5 50 15.1 22 9.0 46 11.2 26 15.9 5 6.3 2 6.9 65 14.0 22 10.3 22 18.5 28 11.6

11 ７月 74 13.8 82 14.3 41 12.4 40 16.4 52 12.7 30 18.3 9 11.4 5 17.2 67 14.4 33 15.5 19 16.0 30 12.4

12 ８月 189 35.1 189 32.9 109 32.9 81 33.2 145 35.3 45 27.4 33 41.8 12 41.4 144 31.0 72 33.8 37 31.1 80 33.1

13 ９月 118 21.9 121 21.0 62 18.7 59 24.2 87 21.2 34 20.7 18 22.8 3 10.3 99 21.3 44 20.7 24 20.2 52 21.5

14 １０月 16 3.0 14 2.4 8 2.4 6 2.5 13 3.2 1 0.6 4 5.1 0 0.0 10 2.2 6 2.8 0 0.0 8 3.3

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_1_2 内々定先の企業規模（従業員数）を教えてください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 538 100.0 575 100.0 331 100.0 244 100.0 411 100.0 165 100.0 80 100.0 29 100.0 465 100.0 214 100.0 119 100.0 241 100.0

1 ９９人以下 47 8.7 50 8.7 30 9.1 20 8.2 35 8.5 15 9.1 8 10.0 0 0.0 42 9.0 12 5.6 16 13.4 22 9.1

2 １００人～２９９人 83 15.4 92 16.0 50 15.1 42 17.2 64 15.6 28 17.0 10 12.5 2 6.9 80 17.2 19 8.9 19 16.0 54 22.4

3 ３００人～９９９人 99 18.4 104 18.1 54 16.3 49 20.1 77 18.7 27 16.4 13 16.3 5 17.2 86 18.5 32 15.0 21 17.6 50 20.7

4 １，０００人～４，９９９人 135 25.1 140 24.3 78 23.6 62 25.4 105 25.5 35 21.2 23 28.8 3 10.3 113 24.3 59 27.6 20 16.8 61 25.3

5 ５，０００人～９，９９９人 36 6.7 39 6.8 25 7.6 14 5.7 18 4.4 21 12.7 6 7.5 2 6.9 31 6.7 22 10.3 9 7.6 8 3.3

6 １０，０００人以上 84 15.6 97 16.9 65 19.6 33 13.5 76 18.5 22 13.3 9 11.3 11 37.9 77 16.6 45 21.0 25 21.0 27 11.2

7 わからない 54 10.0 53 9.2 29 8.8 24 9.8 36 8.8 17 10.3 11 13.8 6 20.7 36 7.7 25 11.7 9 7.6 19 7.9

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q27_1_3 内々定を受けた先の業界を教えてください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 538 100.0 573 100.0 329 100.0 243 100.0 411 100.0 165 100.0 80 100.0 32 100.0 467 100.0 214 100.0 120 100.0 242 100.0

1 鉱業、採石業、砂利採取業 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

2 建設業 23 4.3 26 4.5 15 4.6 11 4.5 13 3.2 13 7.9 3 3.8 2 6.3 21 4.5 5 2.3 1 0.8 20 8.3

3 製造業 94 17.5 104 18.2 66 20.1 37 15.2 62 15.1 42 25.5 15 18.8 6 18.8 83 17.8 35 16.4 23 19.2 46 19.0

4 電気、ガス、熱供給、水道業 10 1.9 10 1.7 8 2.4 2 0.8 7 1.7 4 2.4 2 2.5 1 3.1 8 1.7 5 2.3 2 1.7 3 1.2

5 情報通信業 33 6.1 47 8.2 35 10.6 11 4.5 21 5.1 26 15.8 3 3.8 0 0.0 44 9.4 28 13.1 2 1.7 17 7.0

6 運輸業、郵便業 15 2.8 16 2.8 9 2.7 7 2.9 12 2.9 4 2.4 2 2.5 3 9.4 11 2.4 5 2.3 4 3.3 7 2.9

7 卸売業、小売業 54 10.0 64 11.2 37 11.2 27 11.1 56 13.6 8 4.8 5 6.3 1 3.1 59 12.6 21 9.8 19 15.8 24 9.9

8 金融業、保険業 78 14.5 77 13.4 37 11.2 41 16.9 71 17.3 7 4.2 11 13.8 4 12.5 63 13.5 28 13.1 19 15.8 31 12.8

9 不動産業、物品賃貸業 16 3.0 17 3.0 12 3.6 5 2.1 16 3.9 1 0.6 2 2.5 1 3.1 14 3.0 6 2.8 8 6.7 4 1.7

10 学術研究、専門・技術サービス業 7 1.3 9 1.6 7 2.1 1 0.4 3 0.7 6 3.6 1 1.3 1 3.1 7 1.5 0 0.0 5 4.2 4 1.7

11 宿泊業、飲食サービス業 7 1.3 9 1.6 6 1.8 3 1.2 6 1.5 3 1.8 1 1.3 0 0.0 9 1.9 3 1.4 2 1.7 5 2.1

12 生活関連サービス業、娯楽業 11 2.0 9 1.6 2 0.6 8 3.3 8 1.9 1 0.6 2 2.5 0 0.0 8 1.7 2 0.9 3 2.5 4 1.7

13 教育、学修支援業 7 1.3 7 1.2 4 1.2 2 0.8 7 1.7 0 0.0 1 1.3 0 0.0 5 1.1 3 1.4 2 1.7 2 0.8

14 医療・福祉 45 8.4 41 7.2 19 5.8 23 9.5 11 2.7 31 18.8 10 12.5 1 3.1 31 6.6 15 7.0 5 4.2 21 8.7

15 複合サービス業 5 0.9 4 0.7 0 0.0 4 1.6 4 1.0 0 0.0 1 1.3 0 0.0 3 0.6 0 0.0 1 0.8 3 1.2

16 サービス業　　　　（他に分類されないもの） 31 5.8 34 5.9 16 4.9 18 7.4 26 6.3 8 4.8 3 3.8 4 12.5 28 6.0 10 4.7 8 6.7 16 6.6

17 公務 77 14.3 72 12.6 46 14.0 26 10.7 64 15.6 8 4.8 17 21.3 6 18.8 49 10.5 36 16.8 9 7.5 27 11.2

18 その他 23 4.3 26 4.5 10 3.0 16 6.6 23 5.6 3 1.8 1 1.3 2 6.3 23 4.9 12 5.6 7 5.8 7 2.9

19 わからない 2 0.4 1 0.2 0 0.0 1 0.4 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 0 0.0 0 0.0 1 0.4

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_2_1_a 最初に内々定を受けたのはいつ頃ですか。また、就職予定の企業の内々定を受けたのはいつ頃ですか。実質的に内々定を得たと感じた時期についてお答え下さい。／最初の内々定（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 799 100.0 435 100.0 363 100.0 639 100.0 160 100.0 98 100.0 42 100.0 661 100.0 322 100.0 159 100.0 320 100.0

1 ９月以前 10 1.3 10 1.3 7 1.6 3 0.8 8 1.3 2 1.3 2 2.0 0 0.0 8 1.2 4 1.2 3 1.9 2 0.6

2 １０月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 １１月 2 0.3 1 0.1 1 0.2 0 0.0 1 0.2 0 0.0 0 0.0 1 2.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.3

4 １２月 7 0.9 9 1.1 9 2.1 0 0.0 4 0.6 5 3.1 1 1.0 0 0.0 8 1.2 7 2.2 3 1.9 0 0.0

5 １月 1 0.1 2 0.3 2 0.5 0 0.0 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3 0 0.0 2 1.3 0 0.0

6 ２月 10 1.3 10 1.3 4 0.9 5 1.4 7 1.1 2 1.3 2 2.0 0 0.0 8 1.2 4 1.2 5 3.1 1 0.3

7 ３月 17 2.3 17 2.1 9 2.1 8 2.2 15 2.3 3 1.9 2 2.0 1 2.4 14 2.1 13 4.0 4 2.5 1 0.3

8 ４月 66 8.9 77 9.6 37 8.5 40 11.0 66 10.3 11 6.9 5 5.1 11 26.2 62 9.4 34 10.6 13 8.2 30 9.4

9 ５月 142 19.1 162 20.3 100 23.0 62 17.1 121 18.9 41 25.6 17 17.3 11 26.2 134 20.3 43 13.4 39 24.5 79 24.7

10 ６月 196 26.4 212 26.5 115 26.4 97 26.7 171 26.8 41 25.6 27 27.6 8 19.0 177 26.8 86 26.7 33 20.8 93 29.1

11 ７月 116 15.6 124 15.5 61 14.0 63 17.4 99 15.5 25 15.6 12 12.2 5 11.9 107 16.2 59 18.3 20 12.6 46 14.4

12 ８月 150 20.2 148 18.5 72 16.6 75 20.7 121 18.9 26 16.3 25 25.5 5 11.9 118 17.9 61 18.9 30 18.9 57 17.8

13 ９月 20 2.7 20 2.5 12 2.8 8 2.2 19 3.0 1 0.6 4 4.1 0 0.0 16 2.4 9 2.8 5 3.1 6 1.9

14 １０月 6 0.8 7 0.9 6 1.4 2 0.6 5 0.8 3 1.9 1 1.0 0 0.0 7 1.1 2 0.6 2 1.3 4 1.3

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_2_1_b 最初に内々定を受けたのはいつ頃ですか。また、就職予定の企業の内々定を受けたのはいつ頃ですか。実質的に内々定を得たと感じた時期についてお答え下さい。／就職予定の企業の内々定（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 800 100.0 436 100.0 365 100.0 639 100.0 159 100.0 96 100.0 42 100.0 660 100.0 322 100.0 159 100.0 319 100.0

1 ９月以前 7 0.9 5 0.6 4 0.9 2 0.5 3 0.5 2 1.3 2 2.1 0 0.0 3 0.5 1 0.3 3 1.9 1 0.3

2 １０月 1 0.1 2 0.3 2 0.5 0 0.0 2 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.3 2 0.6 0 0.0 0 0.0

3 １１月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4 １２月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5 １月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 ２月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ３月 5 0.7 3 0.4 0 0.0 3 0.8 3 0.5 0 0.0 1 1.0 0 0.0 2 0.3 2 0.6 0 0.0 1 0.3

8 ４月 6 0.8 5 0.6 4 0.9 1 0.3 4 0.6 1 0.6 1 1.0 1 2.4 3 0.5 2 0.6 1 0.6 2 0.6

9 ５月 39 5.2 44 5.5 24 5.5 20 5.5 36 5.6 8 5.0 4 4.2 2 4.8 37 5.6 11 3.4 12 7.5 21 6.6

10 ６月 65 8.7 75 9.4 51 11.7 24 6.6 50 7.8 25 15.7 10 10.4 1 2.4 65 9.8 21 6.5 14 8.8 41 12.9

11 ７月 99 13.3 101 12.6 52 11.9 50 13.7 81 12.7 20 12.6 15 15.6 9 21.4 77 11.7 46 14.3 13 8.2 43 13.5

12 ８月 356 47.9 380 47.5 205 47.0 175 47.9 314 49.1 66 41.5 47 49.0 26 61.9 307 46.5 160 49.7 85 53.5 134 42.0

13 ９月 133 17.9 149 18.6 75 17.2 73 20.0 121 18.9 28 17.6 13 13.5 2 4.8 134 20.3 69 21.4 24 15.1 56 17.6

14 １０月 21 2.8 23 2.9 12 2.8 11 3.0 17 2.7 5 3.1 2 2.1 1 2.4 19 2.9 6 1.9 6 3.8 11 3.4

15 就職予定の企業はない 11 1.5 13 1.6 7 1.6 6 1.6 8 1.3 4 2.5 1 1.0 0 0.0 11 1.7 2 0.6 1 0.6 9 2.8

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q27_2_2 最初に内々定を受けた先の企業規模（従業員数）を教えてください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 800 100.0 436 100.0 365 100.0 640 100.0 159 100.0 99 100.0 42 100.0 660 100.0 321 100.0 159 100.0 318 100.0

1 ９９人以下 55 7.4 56 7.0 26 6.0 30 8.2 44 6.9 12 7.5 8 8.1 3 7.1 46 7.0 16 5.0 15 9.4 25 7.9

2 １００人～２９９人 106 14.3 119 14.9 73 16.7 47 12.9 89 13.9 30 18.9 15 15.2 6 14.3 99 15.0 36 11.2 27 17.0 56 17.6

3 ３００人～９９９人 186 25.0 206 25.8 117 26.8 89 24.4 166 25.9 40 25.2 23 23.2 16 38.1 167 25.3 71 22.1 37 23.3 98 30.8

4 １，０００人～４，９９９人 188 25.3 200 25.0 103 23.6 97 26.6 175 27.3 25 15.7 23 23.2 7 16.7 170 25.8 102 31.8 34 21.4 63 19.8

5 ５，０００人～９，９９９人 49 6.6 55 6.9 30 6.9 25 6.8 36 5.6 18 11.3 6 6.1 3 7.1 45 6.8 23 7.2 16 10.1 15 4.7

6 １０，０００人以上 97 13.1 96 12.0 54 12.4 42 11.5 74 11.6 22 13.8 17 17.2 5 11.9 74 11.2 39 12.1 25 15.7 32 10.1

7 わからない 62 8.3 68 8.5 33 7.6 35 9.6 56 8.8 12 7.5 7 7.1 2 4.8 59 8.9 34 10.6 5 3.1 29 9.1

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_2_3 最初に内々定を受けた先の業界を教えてください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 800 100.0 434 100.0 364 100.0 642 100.0 160 100.0 98 100.0 43 100.0 660 100.0 323 100.0 162 100.0 320 100.0

1 鉱業、採石業、砂利採取業 2 0.3 2 0.3 1 0.2 1 0.3 2 0.3 0 0.0 0 0.0 1 2.3 1 0.2 1 0.3 0 0.0 1 0.3

2 建設業 32 4.3 35 4.4 22 5.1 13 3.6 21 3.3 14 8.8 5 5.1 4 9.3 27 4.1 8 2.5 8 4.9 19 5.9

3 製造業 103 13.9 106 13.3 69 15.9 37 10.2 74 11.5 32 20.0 18 18.4 14 32.6 75 11.4 43 13.3 22 13.6 42 13.1

4 電気、ガス、熱供給、水道業 8 1.1 9 1.1 4 0.9 4 1.1 8 1.2 1 0.6 1 1.0 1 2.3 6 0.9 5 1.5 2 1.2 2 0.6

5 情報通信業 91 12.2 103 12.9 63 14.5 40 11.0 64 10.0 39 24.4 14 14.3 6 14.0 84 12.7 50 15.5 22 13.6 31 9.7

6 運輸業、郵便業 24 3.2 27 3.4 15 3.5 12 3.3 25 3.9 2 1.3 2 2.0 1 2.3 24 3.6 8 2.5 8 4.9 12 3.8

7 卸売業、小売業 106 14.3 124 15.5 62 14.3 62 17.0 106 16.5 19 11.9 7 7.1 4 9.3 113 17.1 45 13.9 27 16.7 52 16.3

8 金融業、保険業 112 15.1 120 15.0 63 14.5 57 15.7 115 17.9 5 3.1 14 14.3 0 0.0 106 16.1 61 18.9 19 11.7 40 12.5

9 不動産業、物品賃貸業 27 3.6 30 3.8 9 2.1 20 5.5 26 4.0 3 1.9 2 2.0 0 0.0 28 4.2 19 5.9 6 3.7 5 1.6

10 学術研究、専門・技術サービス業 13 1.7 19 2.4 18 4.1 1 0.3 12 1.9 8 5.0 1 1.0 0 0.0 18 2.7 7 2.2 6 3.7 7 2.2

11 宿泊業、飲食サービス業 18 2.4 16 2.0 3 0.7 13 3.6 15 2.3 1 0.6 2 2.0 0 0.0 14 2.1 2 0.6 2 1.2 12 3.8

12 生活関連サービス業、娯楽業 32 4.3 32 4.0 11 2.5 20 5.5 29 4.5 3 1.9 4 4.1 2 4.7 25 3.8 11 3.4 6 3.7 15 4.7

13 教育、学修支援業 24 3.2 25 3.1 13 3.0 13 3.6 22 3.4 4 2.5 3 3.1 0 0.0 22 3.3 12 3.7 6 3.7 8 2.5

14 医療・福祉 23 3.1 27 3.4 17 3.9 10 2.7 17 2.6 10 6.3 2 2.0 1 2.3 24 3.6 7 2.2 4 2.5 17 5.3

15 複合サービス業 10 1.3 10 1.3 7 1.6 3 0.8 7 1.1 3 1.9 2 2.0 0 0.0 8 1.2 6 1.9 1 0.6 3 0.9

16 サービス業（他に分類されないもの） 52 7.0 52 6.5 20 4.6 32 8.8 48 7.5 4 2.5 7 7.1 4 9.3 41 6.2 18 5.6 10 6.2 24 7.5

17 公務 36 4.8 28 3.5 17 3.9 11 3.0 26 4.0 2 1.3 10 10.2 2 4.7 16 2.4 7 2.2 5 3.1 16 5.0

18 その他 29 3.9 33 4.1 18 4.1 15 4.1 25 3.9 8 5.0 4 4.1 3 7.0 26 3.9 13 4.0 8 4.9 12 3.8

19 わからない 1 0.1 2 0.3 2 0.5 0 0.0 0 0.0 2 1.3 0 0.0 0 0.0 2 0.3 0 0.0 0 0.0 2 0.6

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_2_4 就職予定の企業の企業規模（従業員数）を教えてください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 800 100.0 435 100.0 364 100.0 640 100.0 159 100.0 98 100.0 41 100.0 660 100.0 323 100.0 158 100.0 319 100.0

1 ９９人以下 27 3.6 24 3.0 7 1.6 17 4.7 17 2.7 6 3.8 4 4.1 1 2.4 18 2.7 6 1.9 5 3.2 12 3.8

2 １００人～２９９人 63 8.5 73 9.1 48 11.0 24 6.6 62 9.7 10 6.3 8 8.2 1 2.4 64 9.7 21 6.5 13 8.2 39 12.2

3 ３００人～９９９人 126 17.0 149 18.6 89 20.5 60 16.5 120 18.8 29 18.2 13 13.3 3 7.3 133 20.2 52 16.1 29 18.4 68 21.3

4 １，０００人～４，９９９人 211 28.4 235 29.4 132 30.3 103 28.3 186 29.1 48 30.2 26 26.5 12 29.3 196 29.7 103 31.9 40 25.3 92 28.8

5 ５，０００人～９，９９９人 70 9.4 75 9.4 34 7.8 41 11.3 68 10.6 8 5.0 7 7.1 5 12.2 64 9.7 39 12.1 19 12.0 18 5.6

6 １０，０００人以上 195 26.2 197 24.6 106 24.4 91 25.0 148 23.1 49 30.8 32 32.7 17 41.5 148 22.4 81 25.1 45 28.5 71 22.3

7 わからない 51 6.9 47 5.9 19 4.4 28 7.7 39 6.1 9 5.7 8 8.2 2 4.9 37 5.6 21 6.5 7 4.4 19 6.0

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q27_2_5 就職予定の企業の業界を教えてください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 799 100.0 434 100.0 364 100.0 641 100.0 160 100.0 97 100.0 41 100.0 659 100.0 322 100.0 158 100.0 320 100.0

1 鉱業、採石業、砂利採取業 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

2 建設業 27 3.6 31 3.9 16 3.7 16 4.4 21 3.3 10 6.3 3 3.1 4 9.8 25 3.8 9 2.8 7 4.4 15 4.7

3 製造業 115 15.5 125 15.6 86 19.8 38 10.4 86 13.4 39 24.4 19 19.6 14 34.1 91 13.8 49 15.2 27 17.1 49 15.3

4 電気、ガス、熱供給、水道業 18 2.4 17 2.1 9 2.1 8 2.2 11 1.7 6 3.8 4 4.1 1 2.4 11 1.7 9 2.8 1 0.6 7 2.2

5 情報通信業 68 9.2 76 9.5 49 11.3 27 7.4 39 6.1 37 23.1 12 12.4 3 7.3 61 9.3 32 9.9 19 12.0 25 7.8

6 運輸業、郵便業 54 7.3 59 7.4 26 6.0 33 9.1 56 8.7 3 1.9 4 4.1 3 7.3 52 7.9 22 6.8 12 7.6 25 7.8

7 卸売業、小売業 66 8.9 73 9.1 35 8.1 38 10.4 64 10.0 9 5.6 6 6.2 1 2.4 66 10.0 24 7.5 17 10.8 33 10.3

8 金融業、保険業 179 24.1 190 23.8 89 20.5 101 27.7 179 27.9 11 6.9 19 19.6 4 9.8 167 25.3 83 25.8 36 22.8 71 22.2

9 不動産業、物品賃貸業 12 1.6 12 1.5 2 0.5 9 2.5 12 1.9 0 0.0 1 1.0 2 4.9 9 1.4 8 2.5 0 0.0 4 1.3

10 学術研究、専門・技術サービス業 11 1.5 17 2.1 15 3.5 2 0.5 8 1.2 9 5.6 1 1.0 0 0.0 16 2.4 5 1.6 2 1.3 10 3.1

11 宿泊業、飲食サービス業 9 1.2 9 1.1 4 0.9 5 1.4 9 1.4 1 0.6 1 1.0 0 0.0 8 1.2 5 1.6 1 0.6 4 1.3

12 生活関連サービス業、娯楽業 15 2.0 17 2.1 7 1.6 10 2.7 17 2.7 0 0.0 1 1.0 0 0.0 16 2.4 7 2.2 4 2.5 6 1.9

13 教育、学修支援業 12 1.6 13 1.6 7 1.6 6 1.6 13 2.0 0 0.0 1 1.0 0 0.0 12 1.8 4 1.2 3 1.9 6 1.9

14 医療・福祉 17 2.3 19 2.4 10 2.3 8 2.2 12 1.9 7 4.4 1 1.0 2 4.9 16 2.4 7 2.2 4 2.5 8 2.5

15 複合サービス業 7 0.9 9 1.1 8 1.8 1 0.3 9 1.4 0 0.0 1 1.0 0 0.0 8 1.2 3 0.9 0 0.0 6 1.9

16 サービス業（他に分類されないもの） 27 3.6 30 3.8 12 2.8 18 4.9 24 3.7 6 3.8 3 3.1 1 2.4 26 3.9 12 3.7 4 2.5 14 4.4

17 公務 60 8.1 54 6.8 34 7.8 21 5.8 46 7.2 9 5.6 13 13.4 3 7.3 38 5.8 20 6.2 13 8.2 21 6.6

18 その他 32 4.3 33 4.1 18 4.1 15 4.1 25 3.9 9 5.6 6 6.2 3 7.3 24 3.6 20 6.2 7 4.4 6 1.9

19 わからない 13 1.7 15 1.9 7 1.6 8 2.2 10 1.6 4 2.5 1 1.0 0 0.0 13 2.0 3 0.9 1 0.6 10 3.1

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q27_2_6 就職予定の企業１社を残して他の企業からの内々定を断ったのはいつですか。／時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 743 100.0 798 100.0 434 100.0 364 100.0 638 100.0 160 100.0 97 100.0 42 100.0 659 100.0 323 100.0 159 100.0 319 100.0

1 ９月以前 7 0.9 6 0.8 3 0.7 3 0.8 3 0.5 3 1.9 2 2.1 0 0.0 4 0.6 1 0.3 3 1.9 2 0.6

2 １０月 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 １１月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4 １２月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5 １月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 ２月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ３月 3 0.4 3 0.4 2 0.5 1 0.3 3 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.5 2 0.6 2 1.3 0 0.0

8 ４月 2 0.3 1 0.1 0 0.0 1 0.3 1 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2 1 0.3 0 0.0 0 0.0

9 ５月 16 2.2 17 2.1 7 1.6 10 2.7 15 2.4 2 1.3 1 1.0 2 4.8 14 2.1 7 2.2 6 3.8 4 1.3

10 ６月 50 6.7 50 6.3 27 6.2 23 6.3 36 5.6 14 8.8 9 9.3 2 4.8 39 5.9 14 4.3 11 6.9 26 8.2

11 ７月 100 13.5 111 13.9 67 15.4 44 12.1 81 12.7 30 18.8 13 13.4 11 26.2 87 13.2 45 13.9 17 10.7 49 15.4

12 ８月 359 48.3 376 47.1 201 46.3 175 48.1 306 48.0 70 43.8 51 52.6 24 57.1 301 45.7 163 50.5 77 48.4 137 42.9

13 ９月 167 22.5 191 23.9 98 22.6 93 25.5 156 24.5 35 21.9 15 15.5 3 7.1 173 26.3 82 25.4 32 20.1 77 24.1

14 １０月 19 2.6 23 2.9 17 3.9 6 1.6 18 2.8 5 3.1 3 3.1 0 0.0 20 3.0 3 0.9 5 3.1 15 4.7

15 まだ断っていない 19 2.6 20 2.5 12 2.8 8 2.2 19 3.0 1 0.6 3 3.1 0 0.0 17 2.6 5 1.5 6 3.8 9 2.8

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生
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Q28 いつ頃から業界や企業の分析を開始しましたか。／時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1616 100.0 895 100.0 719 100.0 1228 100.0 385 100.0 214 100.0 84 100.0 1316 100.0 598 100.0 337 100.0 682 100.0

1 ９月以前 182 12.0 194 12.0 120 13.4 74 10.3 160 13.0 34 8.8 28 13.1 10 11.9 155 11.8 93 15.6 37 11.0 64 9.4

2 １０月 76 5.0 73 4.5 35 3.9 37 5.1 59 4.8 14 3.6 13 6.1 8 9.5 52 4.0 29 4.8 12 3.6 32 4.7

3 １１月 57 3.8 61 3.8 36 4.0 25 3.5 45 3.7 15 3.9 8 3.7 4 4.8 50 3.8 20 3.3 13 3.9 28 4.1

4 １２月 185 12.2 206 12.7 111 12.4 95 13.2 165 13.4 41 10.6 21 9.8 14 16.7 171 13.0 89 14.9 46 13.6 72 10.6

5 １月 115 7.6 128 7.9 73 8.2 55 7.6 98 8.0 30 7.8 15 7.0 5 6.0 107 8.1 52 8.7 29 8.6 48 7.0

6 ２月 171 11.3 193 11.9 102 11.4 90 12.5 146 11.9 46 11.9 18 8.4 8 9.5 167 12.7 60 10.0 47 13.9 86 12.6

7 ３月 460 30.4 494 30.6 276 30.8 218 30.3 370 30.1 124 32.2 64 29.9 25 29.8 405 30.8 179 29.9 90 26.7 225 33.0

8 ４月 76 5.0 84 5.2 50 5.6 34 4.7 59 4.8 25 6.5 11 5.1 1 1.2 72 5.5 29 4.8 14 4.2 41 6.0

9 ５月 38 2.5 34 2.1 9 1.0 25 3.5 24 2.0 10 2.6 7 3.3 2 2.4 25 1.9 8 1.3 10 3.0 15 2.2

10 ６月 26 1.7 21 1.3 7 0.8 14 1.9 19 1.5 2 0.5 5 2.3 0 0.0 16 1.2 9 1.5 6 1.8 6 0.9

11 ７月 25 1.7 22 1.4 13 1.5 9 1.3 13 1.1 9 2.3 6 2.8 1 1.2 14 1.1 3 0.5 6 1.8 13 1.9

12 ８月 15 1.0 19 1.2 14 1.6 5 0.7 10 0.8 9 2.3 2 0.9 2 2.4 15 1.1 7 1.2 3 0.9 9 1.3

13 ９月 15 1.0 14 0.9 11 1.2 3 0.4 9 0.7 5 1.3 4 1.9 1 1.2 9 0.7 2 0.3 3 0.9 9 1.3

14 １０月 2 0.1 2 0.1 1 0.1 1 0.1 1 0.1 1 0.3 1 0.5 0 0.0 1 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.3

15 特段行わなかった 69 4.6 71 4.4 37 4.1 34 4.7 50 4.1 20 5.2 11 5.1 3 3.6 57 4.3 18 3.0 21 6.2 32 4.7

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q29_a 企業説明会やセミナー等について、最初に参加した時期、参加のピーク、最後に参加した時期は、それぞれいつ頃でしたか。／最初に参加した企業説明会等の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 897 100.0 720 100.0 1227 100.0 387 100.0 215 100.0 83 100.0 1318 100.0 597 100.0 334 100.0 679 100.0

1 ９月以前 133 8.8 139 8.6 68 7.6 71 9.9 104 8.5 35 9.0 20 9.3 8 9.6 111 8.4 72 12.1 31 9.3 35 5.2

2 １０月 46 3.0 52 3.2 31 3.5 21 2.9 44 3.6 7 1.8 6 2.8 3 3.6 43 3.3 22 3.7 10 3.0 19 2.8

3 １１月 54 3.6 52 3.2 32 3.6 20 2.8 44 3.6 7 1.8 9 4.2 5 6.0 38 2.9 13 2.2 12 3.6 26 3.8

4 １２月 139 9.2 151 9.3 79 8.8 72 10.0 118 9.6 33 8.5 18 8.4 10 12.0 123 9.3 68 11.4 35 10.5 48 7.1

5 １月 82 5.4 91 5.6 46 5.1 45 6.3 70 5.7 21 5.4 10 4.7 2 2.4 79 6.0 30 5.0 22 6.6 38 5.6

6 ２月 175 11.6 197 12.2 105 11.7 92 12.8 164 13.4 33 8.5 16 7.4 7 8.4 173 13.1 78 13.1 47 14.1 71 10.5

7 ３月 664 43.9 708 43.8 397 44.3 311 43.2 543 44.3 165 42.6 95 44.2 31 37.3 582 44.2 258 43.2 123 36.8 326 48.0

8 ４月 72 4.8 82 5.1 48 5.4 34 4.7 52 4.2 30 7.8 10 4.7 8 9.6 64 4.9 23 3.9 17 5.1 42 6.2

9 ５月 25 1.7 27 1.7 17 1.9 10 1.4 20 1.6 6 1.6 4 1.9 0 0.0 23 1.7 4 0.7 7 2.1 15 2.2

10 ６月 15 1.0 15 0.9 8 0.9 8 1.1 12 1.0 4 1.0 3 1.4 0 0.0 13 1.0 7 1.2 0 0.0 9 1.3

11 ７月 13 0.9 13 0.8 4 0.4 9 1.3 7 0.6 6 1.6 2 0.9 1 1.2 10 0.8 5 0.8 3 0.9 5 0.7

12 ８月 11 0.7 10 0.6 8 0.9 2 0.3 2 0.2 8 2.1 3 1.4 1 1.2 6 0.5 4 0.7 0 0.0 6 0.9

13 ９月 12 0.8 11 0.7 10 1.1 1 0.1 6 0.5 6 1.6 3 1.4 2 2.4 6 0.5 1 0.2 3 0.9 7 1.0

14 １０月 2 0.1 1 0.1 1 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1

15 特段参加しなかった 69 4.6 66 4.1 43 4.8 24 3.3 41 3.3 25 6.5 15 7.0 5 6.0 47 3.6 12 2.0 24 7.2 31 4.6

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q29_b 企業説明会やセミナー等について、最初に参加した時期、参加のピーク、最後に参加した時期は、それぞれいつ頃でしたか。／企業説明会等への参加のピーク（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 897 100.0 719 100.0 1229 100.0 384 100.0 213 100.0 82 100.0 1318 100.0 596 100.0 335 100.0 680 100.0

1 ９月以前 18 1.2 19 1.2 13 1.4 6 0.8 14 1.1 5 1.3 4 1.9 1 1.2 14 1.1 12 2.0 4 1.2 3 0.4

2 １０月 5 0.3 4 0.2 3 0.3 2 0.3 3 0.2 2 0.5 1 0.5 0 0.0 3 0.2 3 0.5 0 0.0 1 0.1

3 １１月 8 0.5 5 0.3 3 0.3 1 0.1 4 0.3 1 0.3 3 1.4 1 1.2 1 0.1 3 0.5 1 0.3 1 0.1

4 １２月 15 1.0 17 1.1 14 1.6 4 0.6 11 0.9 6 1.6 2 0.9 1 1.2 14 1.1 8 1.3 6 1.8 3 0.4

5 １月 9 0.6 9 0.6 6 0.7 3 0.4 7 0.6 2 0.5 1 0.5 2 2.4 6 0.5 0 0.0 4 1.2 4 0.6

6 ２月 29 1.9 35 2.2 21 2.3 14 1.9 25 2.0 10 2.6 3 1.4 1 1.2 31 2.4 12 2.0 8 2.4 15 2.2

7 ３月 451 29.8 475 29.4 267 29.8 207 28.8 351 28.6 123 32.0 68 31.9 19 23.2 387 29.4 196 32.9 91 27.2 187 27.5

8 ４月 423 28.0 467 28.9 275 30.7 192 26.7 359 29.2 108 28.1 57 26.8 25 30.5 385 29.2 161 27.0 110 32.8 195 28.7

9 ５月 236 15.6 244 15.1 114 12.7 130 18.1 202 16.4 42 10.9 30 14.1 15 18.3 199 15.1 101 16.9 33 9.9 111 16.3

10 ６月 107 7.1 123 7.6 55 6.1 68 9.5 100 8.1 22 5.7 8 3.8 6 7.3 109 8.3 40 6.7 29 8.7 53 7.8

11 ７月 64 4.2 70 4.3 37 4.1 33 4.6 56 4.6 14 3.6 7 3.3 1 1.2 61 4.6 18 3.0 13 3.9 38 5.6

12 ８月 40 2.6 40 2.5 21 2.3 20 2.8 25 2.0 15 3.9 7 3.3 3 3.7 30 2.3 15 2.5 6 1.8 19 2.8

13 ９月 27 1.8 30 1.9 22 2.5 8 1.1 24 2.0 6 1.6 5 2.3 2 2.4 23 1.7 12 2.0 6 1.8 12 1.8

14 １０月 11 0.7 10 0.6 3 0.3 7 1.0 7 0.6 3 0.8 2 0.9 0 0.0 8 0.6 3 0.5 0 0.0 7 1.0

15 特段参加しなかった 69 4.6 66 4.1 43 4.8 24 3.3 41 3.3 25 6.5 15 7.0 5 6.1 47 3.6 12 2.0 24 7.2 31 4.6

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q29_c 企業説明会やセミナー等について、最初に参加した時期、参加のピーク、最後に参加した時期は、それぞれいつ頃でしたか。／最後に参加した企業説明会等の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1613 100.0 896 100.0 718 100.0 1228 100.0 385 100.0 211 100.0 83 100.0 1320 100.0 600 100.0 336 100.0 680 100.0

1 ９月以前 9 0.6 11 0.7 8 0.9 3 0.4 7 0.6 4 1.0 1 0.5 1 1.2 9 0.7 6 1.0 4 1.2 2 0.3

2 １０月 2 0.1 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1

3 １１月 4 0.3 2 0.1 2 0.2 0 0.0 2 0.2 0 0.0 1 0.5 1 1.2 0 0.0 2 0.3 0 0.0 0 0.0

4 １２月 2 0.1 3 0.2 3 0.3 0 0.0 2 0.2 1 0.3 0 0.0 1 1.2 2 0.2 2 0.3 1 0.3 0 0.0

5 １月 8 0.5 8 0.5 7 0.8 2 0.3 6 0.5 2 0.5 2 0.9 0 0.0 7 0.5 4 0.7 2 0.6 3 0.4

6 ２月 13 0.9 14 0.9 10 1.1 4 0.6 8 0.7 7 1.8 2 0.9 1 1.2 11 0.8 5 0.8 2 0.6 7 1.0

7 ３月 76 5.0 78 4.8 50 5.6 28 3.9 54 4.4 24 6.2 14 6.6 3 3.6 61 4.6 34 5.7 13 3.9 31 4.6

8 ４月 116 7.7 123 7.6 76 8.5 47 6.5 75 6.1 48 12.5 20 9.5 5 6.0 97 7.3 31 5.2 34 10.1 57 8.4

9 ５月 212 14.0 222 13.8 129 14.4 93 13.0 164 13.4 58 15.1 33 15.6 16 19.3 173 13.1 97 16.2 37 11.0 88 12.9

10 ６月 264 17.5 271 16.8 153 17.1 118 16.4 214 17.4 57 14.8 40 19.0 25 30.1 206 15.6 115 19.2 66 19.6 90 13.2

11 ７月 326 21.6 352 21.8 184 20.5 168 23.4 291 23.7 61 15.8 39 18.5 15 18.1 298 22.6 147 24.5 64 19.0 141 20.7

12 ８月 199 13.2 219 13.6 107 11.9 112 15.6 171 13.9 48 12.5 23 10.9 5 6.0 191 14.5 69 11.5 39 11.6 111 16.3

13 ９月 111 7.3 130 8.1 69 7.7 61 8.5 91 7.4 39 10.1 11 5.2 5 6.0 114 8.6 46 7.7 28 8.3 56 8.2

14 １０月 101 6.7 113 7.0 55 6.1 58 8.1 102 8.3 11 2.9 9 4.3 0 0.0 104 7.9 30 5.0 22 6.5 62 9.1

15 特段参加しなかった 69 4.6 66 4.1 43 4.8 24 3.3 41 3.3 25 6.5 15 7.1 5 6.0 47 3.6 12 2.0 24 7.1 31 4.6

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q29SQ_1 合計で何社の企業説明会やセミナーに参加しましたか。／社程度（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 1443 1547 852 695 1188 360 198 78 1271 586 312 650

　平均値 29.38 30.29 28.92 31.98 32.36 23.48 23.92 29.41 31.34 32.15 33.41 27.12

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

　最大値 250 250 250 150 250 100 250 100 200 250 150 200

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q29SQ_2 説明会やセミナーの参加の際などにおいて、希望しているにもかかわらず参加できなかったなど、大学・学部等によって参加の可否の状況等に違いがあると感じたことはありますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1443 100.0 1548 100.0 852 100.0 695 100.0 1188 100.0 360 100.0 199 100.0 77 100.0 1272 100.0 586 100.0 312 100.0 650 100.0

1 ない 944 65.4 993 64.1 563 66.1 429 61.7 774 65.2 219 60.8 142 71.4 43 55.8 808 63.5 369 63.0 203 65.1 421 64.8

2 ある 499 34.6 555 35.9 289 33.9 266 38.3 414 34.8 141 39.2 57 28.6 34 44.2 464 36.5 217 37.0 109 34.9 229 35.2

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q30_a エントリーシート提出について、最初に提出した時期、提出のピーク、最後に提出した時期は、それぞれいつ頃でしたか。／最初にエントリーシートを提出した時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 894 100.0 720 100.0 1230 100.0 383 100.0 215 100.0 83 100.0 1318 100.0 596 100.0 337 100.0 680 100.0

1 ９月以前 36 2.4 44 2.7 34 3.8 10 1.4 32 2.6 12 3.1 5 2.3 2 2.4 38 2.9 28 4.7 7 2.1 8 1.2

2 １０月 10 0.7 10 0.6 3 0.3 7 1.0 10 0.8 0 0.0 1 0.5 0 0.0 9 0.7 7 1.2 3 0.9 0 0.0

3 １１月 15 1.0 15 0.9 9 1.0 6 0.8 13 1.1 1 0.3 3 1.4 1 1.2 11 0.8 8 1.3 2 0.6 4 0.6

4 １２月 38 2.5 42 2.6 23 2.6 19 2.6 35 2.8 7 1.8 4 1.9 2 2.4 37 2.8 21 3.5 11 3.3 11 1.6

5 １月 53 3.5 60 3.7 30 3.4 30 4.2 50 4.1 10 2.6 4 1.9 3 3.6 53 4.0 33 5.5 16 4.7 11 1.6

6 ２月 70 4.6 86 5.3 51 5.7 36 5.0 66 5.4 21 5.5 6 2.8 0 0.0 81 6.1 38 6.4 23 6.8 26 3.8

7 ３月 532 35.2 592 36.7 305 34.1 287 39.9 472 38.4 120 31.3 57 26.5 39 47.0 496 37.6 212 35.6 134 39.8 247 36.3

8 ４月 383 25.3 409 25.3 234 26.2 174 24.2 304 24.7 105 27.4 57 26.5 22 26.5 330 25.0 134 22.5 80 23.7 194 28.5

9 ５月 147 9.7 144 8.9 86 9.6 58 8.1 114 9.3 30 7.8 28 13.0 2 2.4 113 8.6 54 9.1 19 5.6 71 10.4

10 ６月 69 4.6 67 4.2 39 4.4 28 3.9 52 4.2 15 3.9 14 6.5 3 3.6 50 3.8 21 3.5 13 3.9 33 4.9

11 ７月 38 2.5 34 2.1 14 1.6 20 2.8 20 1.6 14 3.7 7 3.3 1 1.2 25 1.9 10 1.7 5 1.5 19 2.8

12 ８月 20 1.3 17 1.1 12 1.3 5 0.7 12 1.0 5 1.3 6 2.8 0 0.0 11 0.8 8 1.3 0 0.0 9 1.3

13 ９月 14 0.9 13 0.8 9 1.0 3 0.4 5 0.4 7 1.8 4 1.9 1 1.2 8 0.6 3 0.5 3 0.9 6 0.9

14 １０月 7 0.5 6 0.4 2 0.2 5 0.7 2 0.2 4 1.0 2 0.9 0 0.0 5 0.4 0 0.0 0 0.0 6 0.9

15 特段行わなかった 80 5.3 75 4.6 43 4.8 32 4.4 43 3.5 32 8.4 17 7.9 7 8.4 51 3.9 19 3.2 21 6.2 35 5.1

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q30_b エントリーシート提出について、最初に提出した時期、提出のピーク、最後に提出した時期は、それぞれいつ頃でしたか。／エントリーシートの提出のピーク（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 893 100.0 718 100.0 1230 100.0 384 100.0 213 100.0 81 100.0 1318 100.0 597 100.0 337 100.0 680 100.0

1 ９月以前 6 0.4 9 0.6 9 1.0 0 0.0 7 0.6 2 0.5 0 0.0 0 0.0 9 0.7 4 0.7 4 1.2 2 0.3

2 １０月 2 0.1 2 0.1 0 0.0 1 0.1 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1 1 0.2 0 0.0 0 0.0

3 １１月 3 0.2 3 0.2 2 0.2 0 0.0 3 0.2 0 0.0 1 0.5 0 0.0 2 0.2 3 0.5 0 0.0 0 0.0

4 １２月 5 0.3 8 0.5 5 0.6 2 0.3 6 0.5 1 0.3 0 0.0 0 0.0 8 0.6 3 0.5 2 0.6 3 0.4

5 １月 4 0.3 2 0.1 1 0.1 1 0.1 1 0.1 1 0.3 2 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.1

6 ２月 8 0.5 11 0.7 8 0.9 3 0.4 8 0.7 3 0.8 1 0.5 0 0.0 10 0.8 2 0.3 2 0.6 7 1.0

7 ３月 64 4.2 69 4.3 39 4.4 30 4.2 49 4.0 20 5.2 8 3.8 4 4.9 57 4.3 24 4.0 15 4.5 29 4.3

8 ４月 261 17.3 296 18.3 177 19.8 119 16.6 202 16.4 94 24.5 35 16.4 11 13.6 249 18.9 88 14.7 75 22.3 133 19.6

9 ５月 453 30.0 484 30.0 261 29.2 223 31.1 378 30.7 106 27.6 61 28.6 31 38.3 392 29.7 190 31.8 97 28.8 197 29.0

10 ６月 371 24.5 398 24.7 212 23.7 186 25.9 330 26.8 68 17.7 46 21.6 22 27.2 330 25.0 188 31.5 70 20.8 140 20.6

11 ７月 163 10.8 167 10.3 87 9.7 80 11.1 135 11.0 32 8.3 24 11.3 4 4.9 139 10.5 50 8.4 36 10.7 81 11.9

12 ８月 50 3.3 51 3.2 28 3.1 23 3.2 40 3.3 12 3.1 9 4.2 1 1.2 41 3.1 13 2.2 8 2.4 30 4.4

13 ９月 28 1.9 27 1.7 17 1.9 10 1.4 20 1.6 7 1.8 6 2.8 1 1.2 20 1.5 9 1.5 5 1.5 13 1.9

14 １０月 14 0.9 12 0.7 4 0.4 8 1.1 6 0.5 6 1.6 3 1.4 0 0.0 9 0.7 3 0.5 1 0.3 9 1.3

15 特段行わなかった 80 5.3 75 4.6 43 4.8 32 4.5 43 3.5 32 8.3 17 8.0 7 8.6 51 3.9 19 3.2 21 6.2 35 5.1

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q30_c エントリーシート提出について、最初に提出した時期、提出のピーク、最後に提出した時期は、それぞれいつ頃でしたか。／最後にエントリーシートを提出した時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 896 100.0 719 100.0 1230 100.0 385 100.0 214 100.0 83 100.0 1319 100.0 596 100.0 335 100.0 681 100.0

1 ９月以前 5 0.3 8 0.5 8 0.9 0 0.0 6 0.5 2 0.5 0 0.0 0 0.0 7 0.5 2 0.3 4 1.2 2 0.3

2 １０月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 １１月 1 0.1 2 0.1 2 0.2 0 0.0 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.2 2 0.3 0 0.0 0 0.0

4 １２月 1 0.1 2 0.1 2 0.2 0 0.0 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.2 0 0.0 0 0.0 2 0.3

5 １月 2 0.1 2 0.1 1 0.1 1 0.1 1 0.1 1 0.3 1 0.5 0 0.0 1 0.1 0 0.0 1 0.3 1 0.1

6 ２月 9 0.6 12 0.7 10 1.1 2 0.3 8 0.7 4 1.0 1 0.5 0 0.0 11 0.8 6 1.0 2 0.6 4 0.6

7 ３月 17 1.1 19 1.2 10 1.1 9 1.3 14 1.1 5 1.3 2 0.9 1 1.2 17 1.3 8 1.3 4 1.2 7 1.0

8 ４月 80 5.3 84 5.2 52 5.8 32 4.5 56 4.6 28 7.3 12 5.6 7 8.4 65 4.9 27 4.5 21 6.3 36 5.3

9 ５月 151 10.0 166 10.3 110 12.3 56 7.8 111 9.0 54 14.0 26 12.1 10 12.0 130 9.9 57 9.6 33 9.9 75 11.0

10 ６月 273 18.1 295 18.3 174 19.4 121 16.8 215 17.5 80 20.8 40 18.7 21 25.3 234 17.7 119 20.0 70 20.9 106 15.6

11 ７月 422 27.9 441 27.3 238 26.6 203 28.2 369 30.0 72 18.7 57 26.6 25 30.1 359 27.2 195 32.7 82 24.5 163 23.9

12 ８月 235 15.5 245 15.2 115 12.8 131 18.2 191 15.5 54 14.0 33 15.4 4 4.8 208 15.8 80 13.4 45 13.4 119 17.5

13 ９月 121 8.0 137 8.5 73 8.1 64 8.9 109 8.9 29 7.5 13 6.1 4 4.8 121 9.2 47 7.9 30 9.0 60 8.8

14 １０月 115 7.6 127 7.9 58 6.5 68 9.5 103 8.4 24 6.2 12 5.6 4 4.8 111 8.4 34 5.7 22 6.6 71 10.4

15 特段行わなかった 80 5.3 75 4.6 43 4.8 32 4.5 43 3.5 32 8.3 17 7.9 7 8.4 51 3.9 19 3.2 21 6.3 35 5.1

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q30SQ_1 あなたはエントリーシートを何社に提出しましたか。／社程度（ＮＵ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1432 1539 852 687 1186 353 196 75 1267 579 315 645

　平均値 16.59 17.26 16.57 18.12 18.44 13.32 12.87 19.73 17.80 19.80 19.20 14.04

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

　最大値 200 200 200 80 200 70 90 70 200 200 100 100

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q31_a 採用面接について、最初に受けた時期、採用面接のピーク、最後に受けた時期は、それぞれいつ頃でしたか。／最初に受けた採用面接の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 896 100.0 719 100.0 1229 100.0 386 100.0 212 100.0 82 100.0 1320 100.0 598 100.0 336 100.0 681 100.0

1 ９月以前 17 1.1 22 1.4 19 2.1 3 0.4 15 1.2 7 1.8 2 0.9 1 1.2 19 1.4 15 2.5 6 1.8 2 0.3

2 １０月 3 0.2 3 0.2 0 0.0 3 0.4 3 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.2 3 0.5 0 0.0 0 0.0

3 １１月 9 0.6 10 0.6 9 1.0 1 0.1 8 0.7 2 0.5 2 0.9 0 0.0 8 0.6 9 1.5 0 0.0 0 0.0

4 １２月 21 1.4 25 1.5 16 1.8 9 1.3 24 2.0 1 0.3 1 0.5 3 3.7 21 1.6 15 2.5 7 2.1 3 0.4

5 １月 33 2.2 34 2.1 18 2.0 16 2.2 26 2.1 8 2.1 5 2.4 4 4.9 25 1.9 22 3.7 8 2.4 3 0.4

6 ２月 78 5.2 88 5.5 40 4.5 48 6.7 71 5.8 17 4.4 7 3.3 0 0.0 81 6.1 47 7.9 22 6.5 19 2.8

7 ３月 253 16.7 294 18.2 168 18.8 126 17.5 224 18.2 70 18.1 25 11.8 19 23.2 250 18.9 90 15.1 79 23.5 126 18.5

8 ４月 384 25.4 430 26.6 237 26.5 194 27.0 327 26.6 103 26.7 44 20.8 22 26.8 364 27.6 138 23.1 82 24.4 211 31.0

9 ５月 250 16.5 271 16.8 148 16.5 123 17.1 212 17.2 59 15.3 33 15.6 13 15.9 225 17.0 101 16.9 50 14.9 120 17.6

10 ６月 150 9.9 156 9.7 94 10.5 62 8.6 128 10.4 28 7.3 25 11.8 6 7.3 125 9.5 48 8.0 35 10.4 73 10.7

11 ７月 136 9.0 128 7.9 67 7.5 62 8.6 96 7.8 33 8.5 26 12.3 6 7.3 96 7.3 64 10.7 21 6.3 44 6.5

12 ８月 80 5.3 69 4.3 30 3.3 39 5.4 49 4.0 20 5.2 17 8.0 5 6.1 47 3.6 30 5.0 8 2.4 31 4.6

13 ９月 29 1.9 27 1.7 20 2.2 6 0.8 18 1.5 9 2.3 7 3.3 1 1.2 19 1.4 5 0.8 4 1.2 17 2.5

14 １０月 8 0.5 8 0.5 3 0.3 5 0.7 4 0.3 4 1.0 1 0.5 0 0.0 7 0.5 0 0.0 2 0.6 6 0.9

15 特段行わなかった 61 4.0 49 3.0 27 3.0 22 3.1 24 2.0 25 6.5 17 8.0 2 2.4 30 2.3 11 1.8 12 3.6 26 3.8

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q31_b 採用面接について、最初に受けた時期、採用面接のピーク、最後に受けた時期は、それぞれいつ頃でしたか。／採用面接のピーク（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1613 100.0 894 100.0 718 100.0 1229 100.0 385 100.0 214 100.0 82 100.0 1318 100.0 598 100.0 336 100.0 682 100.0

1 ９月以前 5 0.3 8 0.5 8 0.9 0 0.0 6 0.5 2 0.5 0 0.0 0 0.0 7 0.5 4 0.7 4 1.2 0 0.0

2 １０月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 １１月 2 0.1 3 0.2 2 0.2 1 0.1 2 0.2 1 0.3 0 0.0 0 0.0 3 0.2 3 0.5 0 0.0 0 0.0

4 １２月 2 0.1 2 0.1 0 0.0 1 0.1 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1 1 0.2 0 0.0 0 0.0

5 １月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 ２月 2 0.1 3 0.2 3 0.3 0 0.0 3 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 0.2 2 0.3 0 0.0 2 0.3

7 ３月 25 1.7 23 1.4 7 0.8 16 2.2 18 1.5 4 1.0 4 1.9 3 3.7 16 1.2 9 1.5 4 1.2 10 1.5

8 ４月 96 6.3 117 7.3 74 8.3 42 5.8 74 6.0 43 11.2 10 4.7 5 6.1 102 7.7 36 6.0 35 10.4 46 6.7

9 ５月 222 14.7 252 15.6 150 16.8 102 14.2 181 14.7 71 18.4 27 12.6 11 13.4 214 16.2 72 12.0 59 17.6 121 17.7

10 ６月 280 18.5 308 19.1 164 18.3 144 20.1 229 18.6 80 20.8 35 16.4 23 28.0 251 19.0 104 17.4 61 18.2 144 21.1

11 ７月 313 20.7 331 20.5 181 20.2 150 20.9 271 22.1 61 15.8 44 20.6 21 25.6 266 20.2 121 20.2 64 19.0 147 21.6

12 ８月 418 27.6 431 26.7 224 25.1 208 29.0 353 28.7 78 20.3 61 28.5 14 17.1 357 27.1 214 35.8 78 23.2 140 20.5

13 ９月 57 3.8 55 3.4 34 3.8 21 2.9 43 3.5 12 3.1 11 5.1 2 2.4 42 3.2 13 2.2 13 3.9 29 4.3

14 １０月 29 1.9 31 1.9 20 2.2 11 1.5 23 1.9 8 2.1 5 2.3 1 1.2 26 2.0 8 1.3 6 1.8 17 2.5

15 特段行わなかった 61 4.0 49 3.0 27 3.0 22 3.1 24 2.0 25 6.5 17 7.9 2 2.4 30 2.3 11 1.8 12 3.6 26 3.8

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q31_c 採用面接について、最初に受けた時期、採用面接のピーク、最後に受けた時期は、それぞれいつ頃でしたか。／最後に受けた採用面接の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 894 100.0 719 100.0 1229 100.0 385 100.0 212 100.0 82 100.0 1319 100.0 597 100.0 335 100.0 680 100.0

1 ９月以前 4 0.3 6 0.4 6 0.7 0 0.0 4 0.3 2 0.5 0 0.0 0 0.0 6 0.5 2 0.3 4 1.2 0 0.0

2 １０月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 １１月 1 0.1 2 0.1 2 0.2 0 0.0 2 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.2 2 0.3 0 0.0 0 0.0

4 １２月 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5 １月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6 ２月 4 0.3 6 0.4 3 0.3 2 0.3 4 0.3 1 0.3 0 0.0 0 0.0 6 0.5 4 0.7 0 0.0 2 0.3

7 ３月 7 0.5 5 0.3 2 0.2 3 0.4 3 0.2 2 0.5 1 0.5 1 1.2 3 0.2 1 0.2 2 0.6 3 0.4

8 ４月 28 1.9 34 2.1 22 2.5 12 1.7 19 1.5 15 3.9 3 1.4 2 2.4 29 2.2 9 1.5 10 3.0 14 2.1

9 ５月 55 3.6 60 3.7 36 4.0 24 3.3 47 3.8 13 3.4 7 3.3 2 2.4 51 3.9 24 4.0 13 3.9 23 3.4

10 ６月 108 7.1 132 8.2 82 9.2 50 7.0 83 6.8 49 12.7 13 6.1 6 7.3 113 8.6 43 7.2 21 6.3 67 9.9

11 ７月 158 10.4 162 10.0 85 9.5 76 10.6 114 9.3 48 12.5 24 11.3 17 20.7 120 9.1 55 9.2 34 10.1 72 10.6

12 ８月 677 44.8 701 43.4 392 43.8 310 43.1 557 45.3 145 37.7 104 49.1 38 46.3 559 42.4 290 48.6 147 43.9 264 38.8

13 ９月 236 15.6 261 16.2 135 15.1 126 17.5 201 16.4 60 15.6 27 12.7 10 12.2 223 16.9 103 17.3 43 12.8 115 16.9

14 １０月 172 11.4 197 12.2 102 11.4 94 13.1 171 13.9 25 6.5 16 7.5 4 4.9 177 13.4 53 8.9 49 14.6 94 13.8

15 特段行わなかった 61 4.0 49 3.0 27 3.0 22 3.1 24 2.0 25 6.5 17 8.0 2 2.4 30 2.3 11 1.8 12 3.6 26 3.8

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q31SQ_1 合計で何社の企業の採用面接を受けましたか。／社程度（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 1451 1565 868 697 1205 360 196 80 1289 587 324 655

　平均値 10.76 11.18 10.67 11.82 11.99 8.46 8.34 12.44 11.53 12.27 12.43 9.58

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

　最大値 100 100 70 100 100 40 100 40 70 60 70 100

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q31SQ_2 第１志望の企業の採用面接時期はいつでしたか。／採用面接時期（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1451 1565 868 697 1205 360 196 80 1289 587 324 655

1 ９月以前 6 0.4 8 0.5 7 0.8 1 0.1 5 0.4 2 0.6 1 0.5 0 0.0 7 0.5 2 0.4 4 1.3 1 0.2

2 １０月 1 0.1 1 0.1 0 0.0 1 0.1 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1 1 0.2 0 0.0 0 0.0

3 １１月 2 0.1 2 0.1 2 0.3 0 0.0 2 0.2 0 0.0 0 0.2 0 0.0 2 0.1 2 0.3 0 0.1 0 0.0

4 １２月 5 0.3 6 0.4 4 0.4 2 0.3 6 0.5 0 0.0 0 0.2 0 0.0 5 0.4 3 0.5 2 0.7 1 0.2

5 １月 5 0.3 6 0.4 4 0.5 2 0.3 4 0.3 2 0.6 0 0.2 1 1.1 5 0.4 2 0.3 3 0.8 2 0.3

6 ２月 20 1.4 23 1.5 12 1.4 11 1.6 18 1.5 5 1.3 2 0.9 1 1.1 20 1.6 12 2.1 5 1.4 6 0.9

7 ３月 55 3.8 60 3.8 35 4.0 25 3.6 43 3.6 17 4.7 8 4.2 1 1.1 51 3.9 24 4.1 9 2.8 27 4.1

8 ４月 184 12.7 214 13.7 130 15.0 84 12.0 145 12.1 69 19.1 21 10.7 12 14.9 181 14.1 56 9.6 53 16.3 105 16.0

9 ５月 243 16.7 276 17.6 165 19.1 111 15.9 197 16.3 79 22.1 30 15.4 11 13.5 235 18.2 82 13.9 61 18.7 134 20.4

10 ６月 301 20.7 330 21.1 191 22.0 139 20.0 248 20.6 82 22.9 40 20.5 20 25.3 269 20.9 106 18.1 78 24.2 146 22.3

11 ７月 387 26.7 411 26.2 237 27.3 174 24.9 322 26.7 88 24.6 59 30.0 24 30.1 327 25.4 168 28.7 87 26.9 155 23.7

12 ８月 707 48.7 733 46.8 379 43.6 354 50.8 588 48.8 145 40.3 103 52.5 39 48.2 591 45.9 315 53.8 140 43.1 278 42.4

13 ９月 126 8.7 129 8.2 64 7.4 64 9.2 103 8.5 26 7.1 19 9.5 5 6.7 105 8.1 47 8.1 20 6.1 61 9.4

14 １０月 56 3.9 56 3.6 25 2.9 31 4.4 48 4.0 9 2.4 8 4.1 2 2.6 46 3.6 17 2.9 12 3.7 28 4.2

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q32 夏期の就職活動はいわゆるクールビズで行いましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 894 100.0 719 100.0 1227 100.0 385 100.0 213 100.0 81 100.0 1319 100.0 598 100.0 335 100.0 681 100.0

1 全てをクールビズで行った 114 7.5 99 6.1 67 7.5 32 4.5 73 5.9 26 6.8 28 13.1 10 12.3 61 4.6 44 7.4 16 4.8 39 5.7

2 全てではないが多くをクールビズで行った 244 16.1 265 16.4 175 19.6 89 12.4 219 17.8 45 11.7 36 16.9 18 22.2 211 16.0 133 22.2 54 16.1 77 11.3

3 クールビズで行ったのは半数程度だった 118 7.8 137 8.5 96 10.7 41 5.7 105 8.6 32 8.3 14 6.6 8 9.9 115 8.7 53 8.9 42 12.5 42 6.2

4 クールビズで行ったこともあったが、少なかった 348 23.0 396 24.5 244 27.3 152 21.1 318 25.9 78 20.3 44 20.7 21 25.9 331 25.1 168 28.1 80 23.9 149 21.9

5 クールビズで行ったものはなかった 548 36.2 574 35.6 242 27.1 332 46.2 422 34.4 151 39.2 69 32.4 16 19.8 488 37.0 162 27.1 112 33.4 300 44.1

6 夏期には就職活動を行わなかった 140 9.3 143 8.9 70 7.8 73 10.2 90 7.3 53 13.8 22 10.3 8 9.9 113 8.6 38 6.4 31 9.3 74 10.9

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q33_1 「就職活動時期後ろ倒し」の目的の１つに学修時間の確保があります。あなたは、「就職活動時期後ろ倒し」によって学修時間の確保ができましたか。時期別にお教えください。／平成２６年９月～１１月の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 895 100.0 719 100.0 1229 100.0 386 100.0 213 100.0 82 100.0 1317 100.0 598 100.0 336 100.0 680 100.0

1 ①就職活動の影響をほとんど受けることなく十分学修時間を確保できた 1051 69.5 1131 70.1 623 69.6 508 70.7 856 69.7 275 71.2 143 67.1 45 54.9 942 71.5 406 67.9 233 69.3 492 72.4

2 ②就職活動に少し時間を割くことがあったが、必要な学修時間は確保できた 167 11.0 162 10.0 69 7.7 93 12.9 131 10.7 31 8.0 26 12.2 9 11.0 127 9.6 62 10.4 29 8.6 71 10.4

3 ③就職活動に時間を割くことがあったが、一定の学修時間は確保できた 120 7.9 129 8.0 76 8.5 53 7.4 101 8.2 29 7.5 18 8.5 14 17.1 97 7.4 56 9.4 28 8.3 44 6.5

4 ④就職活動に時間を取られ、あまり学修時間が確保できなかった 67 4.4 70 4.3 45 5.0 25 3.5 57 4.6 13 3.4 11 5.2 5 6.1 53 4.0 31 5.2 13 3.9 26 3.8

5 ⑤就職活動によりほとんど学修時間の確保ができなかった 35 2.3 34 2.1 20 2.2 14 1.9 28 2.3 6 1.6 7 3.3 3 3.7 24 1.8 10 1.7 11 3.3 13 1.9

6 ⑥就職活動に時間を取られたが、学修時間への影響はなかった 72 4.8 88 5.5 62 6.9 26 3.6 56 4.6 32 8.3 8 3.8 6 7.3 74 5.6 33 5.5 22 6.5 34 5.0

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q33_2

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 895 100.0 720 100.0 1230 100.0 385 100.0 213 100.0 82 100.0 1320 100.0 597 100.0 336 100.0 682 100.0

1 ①就職活動の影響をほとんど受けることなく十分学修時間を確保できた 656 43.4 690 42.7 365 40.8 325 45.1 501 40.7 189 49.1 97 45.5 28 34.1 565 42.8 243 40.7 140 41.7 307 45.0

2 ②就職活動に少し時間を割くことがあったが、必要な学修時間は確保できた 338 22.4 364 22.5 201 22.5 162 22.5 297 24.1 67 17.4 42 19.7 11 13.4 311 23.6 130 21.8 67 19.9 167 24.5

3 ③就職活動に時間を割くことがあったが、一定の学修時間は確保できた 240 15.9 260 16.1 146 16.3 114 15.8 203 16.5 57 14.8 34 16.0 16 19.5 210 15.9 111 18.6 57 17.0 92 13.5

4 ④就職活動に時間を取られ、あまり学修時間が確保できなかった 129 8.5 133 8.2 76 8.5 58 8.1 112 9.1 22 5.7 20 9.4 9 11.0 104 7.9 54 9.0 31 9.2 48 7.0

5 ⑤就職活動によりほとんど学修時間の確保ができなかった 72 4.8 76 4.7 45 5.0 31 4.3 57 4.6 18 4.7 11 5.2 7 8.5 58 4.4 24 4.0 21 6.3 31 4.5

6 ⑥就職活動に時間を取られたが、学修時間への影響はなかった 77 5.1 92 5.7 62 6.9 30 4.2 60 4.9 32 8.3 9 4.2 11 13.4 72 5.5 35 5.9 20 6.0 37 5.4

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

「就職活動時期後ろ倒し」の目的の１つに学修時間の確保があります。あなたは、「就職活動時期後ろ倒し」によって学修時間の確保ができましたか。時期別にお教えください。／平成２６年１２月～平成２７年２月の時期（ＳＡ）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）　　　大学4年生
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Q33_3 「就職活動時期後ろ倒し」の目的の１つに学修時間の確保があります。あなたは、「就職活動時期後ろ倒し」によって学修時間の確保ができましたか。時期別にお教えください。／平成２７年３月～５月の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 894 100.0 720 100.0 1229 100.0 385 100.0 212 100.0 82 100.0 1318 100.0 598 100.0 335 100.0 680 100.0

1 ①就職活動の影響をほとんど受けることなく十分学修時間を確保できた 153 10.1 152 9.4 92 10.3 59 8.2 104 8.5 48 12.5 29 13.7 5 6.1 118 9.0 46 7.7 33 9.9 73 10.7

2 ②就職活動に少し時間を割くことがあったが、必要な学修時間は確保できた 135 8.9 137 8.5 67 7.5 70 9.7 95 7.7 41 10.6 22 10.4 2 2.4 112 8.5 40 6.7 24 7.2 73 10.7

3 ③就職活動に時間を割くことがあったが、一定の学修時間は確保できた 244 16.1 261 16.2 139 15.5 122 16.9 196 15.9 65 16.9 31 14.6 19 23.2 211 16.0 80 13.4 56 16.7 125 18.4

4 ④就職活動に時間を取られ、あまり学修時間が確保できなかった 367 24.3 391 24.2 213 23.8 178 24.7 296 24.1 95 24.7 52 24.5 21 25.6 318 24.1 160 26.8 63 18.8 167 24.6

5 ⑤就職活動によりほとんど学修時間の確保ができなかった 487 32.2 534 33.1 296 33.1 238 33.1 433 35.2 101 26.2 61 28.8 24 29.3 448 34.0 230 38.5 118 35.2 186 27.4

6 ⑥就職活動に時間を取られたが、学修時間への影響はなかった 126 8.3 140 8.7 87 9.7 53 7.4 105 8.5 35 9.1 17 8.0 11 13.4 111 8.4 42 7.0 41 12.2 56 8.2

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）　　　大学4年生

Q33_4 「就職活動時期後ろ倒し」の目的の１つに学修時間の確保があります。あなたは、「就職活動時期後ろ倒し」によって学修時間の確保ができましたか。時期別にお教えください。／平成２７年６月～７月の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 894 100.0 719 100.0 1229 100.0 385 100.0 214 100.0 83 100.0 1318 100.0 598 100.0 335 100.0 679 100.0

1 ①就職活動の影響をほとんど受けることなく十分学修時間を確保できた 189 12.5 198 12.3 116 13.0 82 11.4 127 10.3 71 18.4 32 15.0 6 7.2 160 12.1 63 10.5 38 11.3 96 14.1

2 ②就職活動に少し時間を割くことがあったが、必要な学修時間は確保できた 100 6.6 101 6.3 43 4.8 57 7.9 77 6.3 24 6.2 14 6.5 3 3.6 84 6.4 28 4.7 17 5.1 55 8.1

3 ③就職活動に時間を割くことがあったが、一定の学修時間は確保できた 180 11.9 188 11.6 100 11.2 87 12.1 140 11.4 48 12.5 25 11.7 15 18.1 148 11.2 56 9.4 49 14.6 82 12.1

4 ④就職活動に時間を取られ、あまり学修時間が確保できなかった 333 22.0 350 21.7 186 20.8 163 22.7 258 21.0 92 23.9 49 22.9 17 20.5 284 21.5 133 22.2 55 16.4 162 23.9

5 ⑤就職活動によりほとんど学修時間の確保ができなかった 578 38.2 628 38.9 348 38.9 281 39.1 515 41.9 113 29.4 75 35.0 32 38.6 521 39.5 276 46.2 136 40.6 216 31.8

6 ⑥就職活動に時間を取られたが、学修時間への影響はなかった 132 8.7 150 9.3 101 11.3 49 6.8 112 9.1 37 9.6 19 8.9 10 12.0 121 9.2 42 7.0 40 11.9 68 10.0

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q33_5 「就職活動時期後ろ倒し」の目的の１つに学修時間の確保があります。あなたは、「就職活動時期後ろ倒し」によって学修時間の確保ができましたか。時期別にお教えください。／平成２７年８月～９月の時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 893 100.0 719 100.0 1229 100.0 384 100.0 213 100.0 83 100.0 1318 100.0 598 100.0 336 100.0 681 100.0

1 ①就職活動の影響をほとんど受けることなく十分学修時間を確保できた 394 26.1 419 26.0 240 26.9 179 24.9 284 23.1 135 35.2 61 28.6 23 27.7 334 25.3 138 23.1 86 25.6 195 28.6

2 ②就職活動に少し時間を割くことがあったが、必要な学修時間は確保できた 136 9.0 130 8.1 54 6.0 75 10.4 101 8.2 29 7.6 22 10.3 6 7.2 102 7.7 35 5.9 29 8.6 66 9.7

3 ③就職活動に時間を割くことがあったが、一定の学修時間は確保できた 178 11.8 189 11.7 108 12.1 81 11.3 140 11.4 49 12.8 25 11.7 15 18.1 150 11.4 74 12.4 32 9.5 83 12.2

4 ④就職活動に時間を取られ、あまり学修時間が確保できなかった 239 15.8 255 15.8 139 15.6 116 16.1 197 16.0 58 15.1 33 15.5 10 12.0 211 16.0 104 17.4 45 13.4 106 15.6

5 ⑤就職活動によりほとんど学修時間の確保ができなかった 370 24.5 398 24.7 213 23.9 184 25.6 322 26.2 75 19.5 49 23.0 16 19.3 333 25.3 154 25.8 97 28.9 147 21.6

6 ⑥就職活動に時間を取られたが、学修時間への影響はなかった 195 12.9 223 13.8 139 15.6 84 11.7 185 15.1 38 9.9 23 10.8 13 15.7 188 14.3 93 15.6 47 14.0 84 12.3

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q34 「就職活動時期後ろ倒し」の目的の１つに海外留学の促進があります。海外留学について、あなたに当てはまるものを選んでください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 894 100.0 719 100.0 1228 100.0 386 100.0 214 100.0 82 100.0 1318 100.0 597 100.0 336 100.0 680 100.0

1 大学３年生時（大学院修士課程（博士課程前期）１年生時）から海外留学した 72 4.8 72 4.5 34 3.8 37 5.1 59 4.8 13 3.4 12 5.6 1 1.2 58 4.4 37 6.2 12 3.6 23 3.4

2 その他の学年時に海外留学した 156 10.3 153 9.5 51 5.7 102 14.2 133 10.8 20 5.2 20 9.3 10 12.2 124 9.4 52 8.7 43 12.8 58 8.5

3 大学３年生時（大学院修士課程（博士課程前期）１年生時）からの海外留学を検討したが、実際には海外留学はしなかった 37 2.4 41 2.5 28 3.1 13 1.8 30 2.4 11 2.8 6 2.8 4 4.9 31 2.4 20 3.4 5 1.5 15 2.2

4 その他の学年時の海外留学を検討したが、実際には海外留学はしなかった 154 10.2 161 10.0 73 8.2 88 12.2 130 10.6 31 8.0 20 9.3 14 17.1 127 9.6 72 12.1 35 10.4 54 7.9

5 いずれの学年時においても海外留学を検討しなかった 1093 72.3 1187 73.5 708 79.2 479 66.6 876 71.3 311 80.6 156 72.9 53 64.6 978 74.2 416 69.7 241 71.7 530 77.9

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q34_1_1_a 留学を開始した時期と期間を教えてください。／留学を開始した時期・・・大学３年生の月（ＮＵ）

度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数 度数

全体 72 72 34 37 59 13 12 1 58 37 12 23

　平均値 6.69 7.20 7.73 6.71 7.04 7.90 5.49 3.00 7.65 7.75 6.22 6.80

　最小値 2 2 2 2 2 3 2 3 2 2 2 2

　最大値 11 11 9 11 11 10 10 3 11 11 9 10

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q34_1_1_b 留学を開始した時期と期間を教えてください。／留学をした期間・・・ヶ月（ＮＵ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 72 72 34 37 59 13 12 1 58 37 12 23

　平均値 5.92 5.56 6.23 4.95 6.40 1.68 7.23 10.00 5.11 6.30 5.16 4.58

　最小値 1 1 1 1 1 1 1 10 1 1 1 1

　最大値 12 12 12 12 12 9 12 10 12 12 11 12

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q34_2 あなたの海外留学に関して、「就職活動時期後ろ倒し」が及ぼした影響について、当てはまるものを選んでください。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 72 100.0 71 100.0 35 100.0 37 100.0 58 100.0 12 100.0 11 100.0 1 100.0 58 100.0 36 100.0 12 100.0 22 100.0

1 「就職活動時期後ろ倒し」により、就職活動が遅れることを気にすることなく留学することができた 24 33.3 21 29.6 10 28.6 12 32.4 20 34.5 1 8.3 5 45.5 1 100.0 15 25.9 7 19.4 5 41.7 9 40.9

2 留学生向けの採用枠により採用されることを考えていたので、「就職活動時期後ろ倒し」による影響はなかった 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 もともと留学を終えてから就職活動を始めようとしていたので、「就職活動時期後ろ倒し」による影響はなかった 35 48.6 37 52.1 19 54.3 19 51.4 31 53.4 6 50.0 4 36.4 0 0.0 33 56.9 21 58.3 6 50.0 10 45.5

4 就職活動に間に合うように、予定していた留学期間を短くした 6 8.3 5 7.0 0 0.0 4 10.8 3 5.2 1 8.3 1 9.1 0 0.0 3 5.2 2 5.6 1 8.3 1 4.5

5 その他 6 8.3 8 11.3 6 17.1 2 5.4 4 6.9 4 33.3 1 9.1 0 0.0 7 12.1 6 16.7 0 0.0 2 9.1

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q35 採用面接において、研究・ゼミや専門分野などの学業への取組や成績等の質問などを受け、その内容が採用選考の評価に関係していると感じましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 895 100.0 719 100.0 1229 100.0 384 100.0 214 100.0 83 100.0 1318 100.0 597 100.0 336 100.0 680 100.0

1 評価に深く関係していると感じた 146 9.7 160 9.9 97 10.8 62 8.6 110 9.0 50 13.0 23 10.7 4 4.8 133 10.1 60 10.1 25 7.4 74 10.9

2 評価にある程度関係していると感じた 595 39.4 649 40.2 358 40.0 291 40.5 477 38.8 172 44.8 78 36.4 35 42.2 536 40.7 259 43.4 132 39.3 258 37.9

3 評価にあまり関係していないと感じた 510 33.7 552 34.2 303 33.9 250 34.8 450 36.6 102 26.6 66 30.8 36 43.4 451 34.2 206 34.5 119 35.4 227 33.4

4 評価に全く関係していないと感じた 130 8.6 131 8.1 72 8.0 58 8.1 103 8.4 27 7.0 22 10.3 2 2.4 106 8.0 37 6.2 32 9.5 61 9.0

5 学業への取組や成績等について質問されなかった 131 8.7 122 7.6 65 7.3 58 8.1 89 7.2 33 8.6 25 11.7 6 7.2 92 7.0 35 5.9 28 8.3 60 8.8

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q36 「就職活動時期後ろ倒し」に対応して、大学の授業や試験などの学事日程は配慮されたものとなっていましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 894 100.0 719 100.0 1229 100.0 385 100.0 212 100.0 82 100.0 1318 100.0 598 100.0 336 100.0 681 100.0

1 十分に配慮されていた 81 5.4 93 5.8 58 6.5 35 4.9 62 5.0 31 8.1 10 4.7 5 6.1 78 5.9 21 3.5 18 5.4 55 8.1

2 ある程度配慮されていた 402 26.6 435 27.0 251 28.1 184 25.6 321 26.1 114 29.6 56 26.4 13 15.9 365 27.7 136 22.7 103 30.7 197 28.9

3 あまり配慮されていなかった 579 38.3 597 37.0 297 33.2 300 41.7 476 38.7 121 31.4 83 39.2 36 43.9 477 36.2 228 38.1 113 33.6 255 37.4

4 まったく配慮されていなかった 450 29.8 489 30.3 288 32.2 200 27.8 370 30.1 119 30.9 63 29.7 28 34.1 398 30.2 213 35.6 102 30.4 174 25.6

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q37 「就職活動時期後ろ倒し」等の就職活動のスケジュールに関する情報は十分に得ることはできましたか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1614 100.0 895 100.0 719 100.0 1228 100.0 385 100.0 213 100.0 83 100.0 1318 100.0 597 100.0 336 100.0 680 100.0

1 十分に得ることができた 431 28.5 474 29.4 270 30.2 204 28.4 361 29.4 113 29.4 57 26.8 20 24.1 397 30.1 192 32.2 97 28.9 184 27.1

2 必要最低限の情報は得ることができた 872 57.7 926 57.4 505 56.4 421 58.6 714 58.1 211 54.8 122 57.3 50 60.2 753 57.1 323 54.1 194 57.7 409 60.1

3 十分な情報は得られなかった 209 13.8 214 13.3 120 13.4 94 13.1 153 12.5 61 15.8 34 16.0 13 15.7 168 12.7 82 13.7 45 13.4 87 12.8

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q38 あなたにとって、就職活動が「始まった」と考えるのはいつですか。／就職活動が「始まった」と考える時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1512 100.0 1615 100.0 895 100.0 718 100.0 1232 100.0 384 100.0 213 100.0 83 100.0 1321 100.0 599 100.0 336 100.0 680 100.0

1 ９月以前 168 11.1 175 10.8 108 12.1 67 9.3 147 11.9 28 7.3 29 13.6 13 15.7 134 10.1 90 15.0 27 8.0 58 8.5

2 １０月 49 3.2 51 3.2 31 3.5 21 2.9 43 3.5 9 2.3 8 3.8 1 1.2 43 3.3 26 4.3 10 3.0 15 2.2

3 １１月 34 2.2 35 2.2 20 2.2 15 2.1 28 2.3 7 1.8 5 2.3 2 2.4 29 2.2 13 2.2 9 2.7 13 1.9

4 １２月 109 7.2 128 7.9 80 8.9 48 6.7 93 7.5 35 9.1 11 5.2 8 9.6 109 8.3 61 10.2 22 6.5 46 6.8

5 １月 79 5.2 89 5.5 52 5.8 37 5.2 76 6.2 13 3.4 9 4.2 7 8.4 73 5.5 39 6.5 23 6.8 27 4.0

6 ２月 120 7.9 135 8.4 68 7.6 67 9.3 118 9.6 17 4.4 12 5.6 3 3.6 120 9.1 45 7.5 43 12.8 47 6.9

7 ３月 674 44.6 724 44.8 388 43.4 336 46.8 538 43.7 185 48.2 90 42.3 37 44.6 596 45.1 247 41.2 135 40.2 342 50.3

8 ４月 114 7.5 120 7.4 70 7.8 50 7.0 88 7.1 33 8.6 17 8.0 3 3.6 100 7.6 37 6.2 35 10.4 48 7.1

9 ５月 45 3.0 37 2.3 16 1.8 21 2.9 26 2.1 11 2.9 11 5.2 1 1.2 25 1.9 11 1.8 2 0.6 24 3.5

10 ６月 44 2.9 48 3.0 25 2.8 22 3.1 35 2.8 13 3.4 6 2.8 5 6.0 37 2.8 14 2.3 15 4.5 19 2.8

11 ７月 26 1.7 22 1.4 10 1.1 12 1.7 9 0.7 13 3.4 6 2.8 1 1.2 16 1.2 2 0.3 4 1.2 16 2.4

12 ８月 28 1.9 30 1.9 18 2.0 12 1.7 20 1.6 10 2.6 4 1.9 1 1.2 25 1.9 10 1.7 6 1.8 14 2.1

13 ９月 8 0.5 6 0.4 4 0.4 1 0.1 3 0.2 3 0.8 3 1.4 0 0.0 3 0.2 3 0.5 1 0.3 2 0.3

14 １０月 5 0.3 6 0.4 3 0.3 2 0.3 1 0.1 5 1.3 1 0.5 0 0.0 5 0.4 0 0.0 0 0.0 6 0.9

15 わからない 9 0.6 9 0.6 2 0.2 7 1.0 7 0.6 2 0.5 1 0.5 1 1.2 6 0.5 1 0.2 4 1.2 3 0.4

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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Q39 あなたにとって、就職活動が終わったと考えるのはいつですか。／就職活動が終わったと考える時期（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1281 100.0 1375 100.0 768 100.0 609 100.0 1051 100.0 324 100.0 177 100.0 72 100.0 1124 100.0 534 100.0 279 100.0 562 100.0

1 ９月以前 2 0.2 3 0.2 3 0.4 0 0.0 0 0.0 2 0.6 0 0.0 0 0.0 2 0.2 0 0.0 2 0.7 0 0.0

2 １０月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3 １１月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4 １２月 3 0.2 4 0.3 3 0.4 1 0.2 4 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 0.4 4 0.7 0 0.0 0 0.0

5 １月 1 0.1 1 0.1 1 0.1 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.2

6 ２月 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7 ３月 4 0.3 4 0.3 1 0.1 3 0.5 2 0.2 2 0.6 1 0.6 2 2.8 1 0.1 1 0.2 2 0.7 1 0.2

8 ４月 14 1.1 12 0.9 6 0.8 6 1.0 8 0.8 4 1.2 3 1.7 0 0.0 9 0.8 4 0.7 2 0.7 6 1.1

9 ５月 37 2.9 40 2.9 23 3.0 17 2.8 22 2.1 17 5.2 5 2.8 2 2.8 32 2.8 15 2.8 10 3.6 15 2.7

10 ６月 79 6.2 100 7.3 65 8.5 35 5.7 62 5.9 39 12.0 8 4.5 2 2.8 90 8.0 30 5.6 21 7.5 50 8.9

11 ７月 107 8.4 113 8.2 61 7.9 52 8.5 76 7.2 37 11.4 16 9.0 7 9.7 90 8.0 48 9.0 20 7.2 45 8.0

12 ８月 561 43.8 578 42.0 325 42.3 253 41.5 464 44.1 114 35.2 87 49.2 41 56.9 450 40.0 247 46.3 127 45.5 204 36.3

13 ９月 302 23.6 321 23.3 163 21.2 158 25.9 258 24.5 63 19.4 40 22.6 11 15.3 270 24.0 120 22.5 59 21.1 141 25.1

14 １０月 95 7.4 107 7.8 64 8.3 44 7.2 78 7.4 30 9.3 12 6.8 4 5.6 91 8.1 34 6.4 18 6.5 56 10.0

15 まだ終わっていない 76 5.9 92 6.7 53 6.9 40 6.6 77 7.3 15 4.6 4 2.3 3 4.2 85 7.6 31 5.8 18 6.5 43 7.7

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生

Q40 企業等からあなたの意思に反して他の企業等への就職活動の終了を強要するようなハラスメント的な行為を受けたことはありますか。（ＳＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 1281 100.0 1374 100.0 766 100.0 608 100.0 1051 100.0 323 100.0 178 100.0 72 100.0 1125 100.0 537 100.0 277 100.0 561 100.0

1 ない 1022 79.8 1091 79.4 606 79.1 485 79.8 826 78.6 265 82.0 144 80.9 52 72.2 895 79.6 406 75.6 217 78.3 468 83.4

2 ある 259 20.2 283 20.6 160 20.9 123 20.2 225 21.4 58 18.0 34 19.1 20 27.8 230 20.4 131 24.4 60 21.7 93 16.6

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q40_1 どのようなハラスメント的な行為を受けましたか。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 259 283 160 123 225 58 34 20 230 131 60 93

1 内々定を出す代わりに他社への就職活動をやめるように強要された 222 85.7 237 83.7 129 80.7 108 87.7 196 87.0 42 71.3 30 88.0 19 96.6 189 82.0 112 85.8 48 78.9 78 84.0

2 内々定後長時間（長期間）の研修があり、他社の選考を受けられなくなった 29 11.2 33 11.7 19 12.1 14 11.2 25 11.2 8 13.7 3 9.4 4 21.5 26 11.2 16 11.9 6 9.9 12 12.8

3 内々定後懇親会等が頻繁に開催され、必ず出席するように求められた 46 17.8 56 19.7 35 21.8 21 16.8 45 19.9 11 18.8 4 13.3 2 10.4 49 21.4 32 24.6 14 22.8 10 10.6

4 その他 21 8.1 26 9.2 14 8.8 12 9.7 14 6.1 12 21.0 2 5.4 2 10.4 22 9.6 6 4.8 8 13.4 12 12.7

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生

Q40_2 企業等からハラスメント的な行為を受けたのはどの時期でしたか。／企業等からハラスメント行為を受けた時期（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 259 283 160 123 225 58 34 20 230 131 60 93

1 ３月以前 6 2.3 7 2.5 4 2.4 3 2.7 5 2.2 2 3.7 1 2.6 1 7.1 5 2.1 1 0.8 2 2.8 4 4.8

2 ４月前半 12 4.6 11 3.8 5 3.0 6 4.9 7 3.1 4 6.4 3 7.4 1 7.1 7 3.0 4 3.2 1 2.3 5 5.6

3 ４月後半 15 5.8 16 5.7 6 3.8 10 8.2 14 6.1 3 4.3 2 5.1 3 14.1 12 5.1 11 8.4 1 2.3 4 4.1

4 ５月前半 14 5.4 17 5.9 9 5.4 8 6.6 10 4.4 7 11.7 2 5.1 3 14.1 12 5.3 10 7.9 3 5.3 3 3.5

5 ５月後半 18 6.9 24 8.5 15 9.2 9 7.6 18 7.8 6 11.1 1 4.3 4 21.2 18 8.0 8 6.5 4 6.2 12 12.8

6 ６月前半 31 12.0 36 12.9 21 13.4 15 12.2 27 12.2 9 15.4 4 10.6 5 24.5 28 12.2 14 10.9 11 17.9 12 12.4

7 ６月後半 38 14.7 43 15.1 26 15.9 17 14.1 31 13.6 12 21.0 5 15.8 5 26.1 32 14.1 15 11.8 15 24.4 13 13.8

8 ７月前半 52 20.1 61 21.6 41 25.9 20 15.9 52 23.2 9 15.2 6 18.1 6 32.3 49 21.1 26 19.6 13 22.2 22 23.9

9 ７月後半 60 23.2 71 25.2 47 29.3 25 19.9 58 25.9 13 22.4 6 18.2 9 45.1 56 24.5 35 26.7 18 29.7 19 20.3

10 ８月前半 88 34.0 92 32.4 42 26.2 50 40.5 75 33.3 17 29.1 12 34.7 7 36.2 73 31.8 50 38.3 11 18.2 31 33.5

11 ８月後半 44 17.0 46 16.2 21 13.1 25 20.2 42 18.7 4 6.2 5 16.3 2 10.4 38 16.6 17 13.2 9 15.2 19 21.0

12 ９月前半 14 5.4 16 5.8 11 7.1 5 4.1 12 5.2 5 8.3 2 5.8 0 0.0 15 6.3 4 3.2 4 6.2 9 9.2

13 ９月後半 6 2.3 4 1.5 1 0.6 3 2.7 3 1.3 1 2.5 2 5.4 0 0.0 2 1.1 2 1.5 0 0.7 2 2.1

14 １０月 6 2.3 6 2.1 2 1.3 4 3.2 4 1.7 2 3.7 1 2.6 0 0.0 5 2.3 0 0.3 1 1.7 5 5.0

設置主体別

（国立）

設置主体別

（公立）

設置主体別

（私立）

所在地域別

（東京圏）

所在地域別

（大阪圏）

所在地域別

（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別

（男性）

性別

（女性）

文系・理系別

（文系）

文系・理系別

（理系）　　　大学4年生
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Q40_3 ハラスメント的な行為について相談したことはありますか。（ＭＡ）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

全体 259 283 160 123 225 58 34 20 230 131 60 93

1 大学のキャリアセンターに相談した 52 20.1 57 20.0 27 16.9 30 24.1 51 22.8 6 9.5 5 13.5 8 42.7 44 19.0 27 20.3 8 13.5 22 23.8

2 大学の指導教授等に相談した 11 4.2 15 5.4 10 6.2 6 4.5 9 4.0 6 11.1 0 1.3 0 0.0 15 6.5 6 4.5 0 0.0 10 10.3

3 大学のＯＢ，ＯＧに相談した 11 4.2 11 4.0 3 1.8 8 6.8 11 4.8 1 0.9 1 2.8 3 17.5 7 3.0 7 5.0 1 1.7 4 3.9

4 両親・親戚に相談した 54 20.8 56 19.8 23 14.4 33 26.7 46 20.4 10 17.6 6 17.5 4 21.5 46 20.0 25 19.2 9 14.6 22 23.9

5 まわりの友達に相談した 53 20.5 61 21.4 30 18.5 31 25.1 54 23.9 7 11.5 4 12.0 6 28.5 51 22.1 27 20.3 12 19.9 22 23.8

6 ハローワークに相談した 2 0.8 2 0.7 0 0.0 2 1.7 2 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.9 1 0.8 0 0.0 1 1.1

7 その他 1 0.4 1 0.4 0 0.0 1 0.8 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.4 1 0.8 0 0.0 0 0.0

8 相談しなかった 143 55.2 154 54.2 96 59.8 58 46.9 115 51.1 39 66.1 23 68.6 8 39.2 123 53.4 72 55.4 36 60.4 45 48.4

設置主体別
（国立）

設置主体別
（公立）

設置主体別
（私立）

所在地域別
（東京圏）

所在地域別
（大阪圏）

所在地域別
（その他）

全体
（ウエイト補正前）

全体
（ウエイト補正後）

性別
（男性）

性別
（女性）

文系・理系別
（文系）

文系・理系別
（理系）　　　大学4年生
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